
13 - 19 ноември 2024 г., брой 31 (716), година XIV www.bgvoice.com

$20 000 СМЕТКА ЗА 
ВОДА В ЧИКАГО? 
ДА, ВЪЗМОЖНО Е

ТЪМНАТА 
ИСТОРИЯ НА 
ПАРИЖКИЯ 
„ЛЮЛИН“

ФАНТОМИТЕ 
НА ФЕНОМЕНА

на 8-9

на 24-25

КАКЪВ ИМОТ ДА 
КУПИМ – СТЕГНАТ 
ИЛИ С НУЖДА ОТ 
РЕМОНТ?

на 4-5

на 16

на 26-27

УБИЙСТВЕН ЗАГОВОР: КАК 
ЕРИН НАКАРА ГАДЖЕТО СИ ДА 
ИЗБИЕ ЦЯЛОТО Й СЕМЕЙСТВО

СТРАХ И УЖАС СРЕД 
ИМИГРАНТИТЕ ОТ ПЪРВИТЕ 
НАЗНАЧЕНИЯ НА ТРЪМП

Десислава Иванова: „Търсачката на истории“, 
напуснала корпоративния свят, за да пътешества

на 17

на 20-21

ПОСЛАНИКЪТ НИ ВЪВ ПОСЛАНИКЪТ НИ ВЪВ 
ВАШИНГТОН Е ЗАГУБИЛ ВАШИНГТОН Е ЗАГУБИЛ 
ДОВЕРИЕТО НА САЩДОВЕРИЕТО НА САЩ на 6



13 - 19 ноември 2024 г.2

ОТ РЕДАКТОРА

Всеки президент има правото да избере 
собствения си кабинет и съветници. Но пър-
вите назначения за новата администрация на 
Доналд Тръмп разбуниха духовете. Първото 
учудване дойде от това колко по-добре орга-
низиран изглежда прехода сега спрямо 2016 
г. Но обявените имена предизвикаха учудване, 
смут, шок и дори страх. Това, което ги обединя-
ва изглежда са две качества – лична лоялност 
към Доналд Тръмп, а не към Конституцията на 
САЩ и ефирното време по кабелния консерва-
тивен канал FOX News – те са или водещи, или 
коментатори или чести гости там.

Всъщност, Тръмп избира тези хора в специ-
ална конферентна зала в неговия курорт Мар-
а-лаго с телевизори, на които той гледа как 
различните кандидати говорят по телевизи-
ята – едно от най-важните качества за Тръмп.

Според бившия му съветник по национална-
та сигурност от първия мандат Джон Болтън 
тези хора не дават просто лоялност, а раболе-
пие. Тяхната преданост е като клетва за непо-
колебима вярност към феодал или лидер. 

И другото, което ги обединява е липсата 
на опит.

Тръмп посочи конгресменът Мат Гейтц за 
министър на правосъдието и главен проку-
рор. Това е изключително важна позиция за 
Тръмп – срещу него има няколко дела, които 
той иска да спрат.  Самият Мат Гейтц доскоро 
беше обект на разследване за секс трафик на 
хора, секс със 17-годишно момиче и секс с две 
проститутки. По същото разследване негов съ-
трудник вече излежава 11-годишна присъда. 
Правосъдното министерство, което той може 
да оглави скоро, обаче реши да не повдига об-
винения защото смятаха, че много от свидете-
лите може да не се справят добре при разпи-
та в съдебна зала. В Конгреса също течеше и 
етично разследване срещу него за сексуални 
престъпления, употреба на наркотици, получа-
ване на подаръци срещу услуги и влияние за 
негови приятели. Гейтц обаче напусна в сряда 
Конгреса и така разследванията приключиха.

Тръмп посочи Пийт Хегсет за министър на 
отбраната. Той е водещ на уикендния сутре-
шен блок по FOX News, бивш военен, който 
никога не е управлявал нищо. Сега ще отго-
варя за Пентагона с бюджет от над 850 ми-
лиарда долара и близо 3 милиона служители 
– военни и цивилни, пръснати по целия свят. 

Бившата демократка, превърнала се под-
дръжник на Тръмп Тулси Габарт ще е ди-

ректор на националното разузнаване. Тя е 
известна с пускането на про-руски конспира-
тивни теории и промотирането на гледната 
точка на Москва за войната в Украйна.

За Държавен секретар Тръмп избра сена-
торът от Флорида Марко Рубио. Това е кла-
сически избор, с опит във външната полити-
ка. През 2016-а Тръмп го наричаше „малкият 
Марко“ понеже е нисък. Рубио беше яростен 
критик, но после обърна палачинката и сега 
ще е държавен секретар. Той е известен като 
хардлайнер по отношение на Китай, Иран. Ру-
био също така е изразявал подкрепа за изола-
ционистката външнополитическа позиция на 
Тръмп „Америка на първо място“, която има 
за цел да държи САЩ настрана от чуждес-
транни конфликти.

По отношение на войната в Украйна Ру-
био заяви в неотдавнашни интервюта, че кон-
фликтът трябва да бъде разрешен чрез пре-
говори и Киев не може да очаква да си върне 
всички територии, окупирани от Русия. Той 
също така е гласувал против американската 
военна помощ за Украйна. 

Тръмп е предложил поста на съветник по 
националната сигурност на  конгресмена от 
Флорида Майкъл Уолц. Той е известен като 
критик на външната политика на Китай. По-
специално, той е инициатор на законопроект, 
целящ да намали зависимостта на Америка 
от китайските критични минерали (като ред-
коземни метали). Според Уолц САЩ трябва да 
помогнат на Украйна, но трябва да се засили 
контролът върху средствата, които американ-
ските данъкоплатци отпускат на Киев.

Като свой дипломат в Израел – един от най-
близките съюзници на САЩ – администраци-
ята на Тръмп ще назначи Майк Хъкаби, бивш 
губернатор на Арканзас. Хъкаби е известен с 
твърдата си подкрепа за Израел и твърди, че 
няма такова нещо като „израелска окупация“ 
в палестинските територии.

Назначенията на Тръмп по имиграционни-
те въпроси предизвикаха страховете на много 
имигранти. За триото Стивън Милър, Том Хо-
ман и Кристи Ноем разказваме на страница 9.

Повечето от тези хора са без опит, но лоял-
ни. Но не към Конституцията, а към първия 
държавен и партиен лидер.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Без опит, но лоялни: 
кабинетът на Тръмп

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Новият парламент започна като предишния 
и по-предишния, препъвайки се още на пър-
вата стъпка от встъпването си в длъжност по-
ради невъзможността да си избере председа-
тел.

Това е почти сигурен признак, че ще оттече 
сравнително бързо и безславно в историята, 
тъй като няма да успее да изпълни конститу-
ционното си задължение да излъчи редовно 
правителство.

В този първи ден на новоизбраното Народ-
но събрание "разнообразието" бе осигурено 
не от случващото се в пленарната зала, а из-
вън нея. За 11 ноември бяха заявени общо се-
дем протеста в центъра на София.

Несъмнено, "епицентърът" беше около пар-
ламента, където бяха стоварени автобуси с 
привърженици на „ДПС-Ново начало“. Техни-
ят лидер Делян Пеевски се бе заканил да ги 
доведе, за да 

оспори твърденията
на политическите си
противници
от "Продължаваме промяната-Демократич-

БЪЛГАРИЯ

Фантомите на Феномена 
Борисов е в лабиринта 
на поредна "бляскава 
победа"
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на България", че изборният му резултат се 
дължи главно на контролиран и купен вот, 
както и настояването им да бъде държан на-
страни от властта чрез "санитарен кордон".

Затова и доведените протестиращи бяха 
предварително подготвени с подходящо из-
работени плакати срещу ПП-ДБ, а мотото на 
мероприятието беше "Не сме фантоми. Ние 
сме истински".

В стремежа да се покажат и "истински", и 
конкуренция на "красивите и умните", хората 
на Пеевски поставиха няколко млади жени да 
позират на предна линия, с подредени зад тях 
яки батки в тъмни якета и анцузи, а още по-
нататък масовка.

Самият Пеевски държа реч.
"Приятели мои, никога повече никой няма 

да може да ви вкара в ъгъла. Това ви обеща-
вам като ваш лидер – ще дам живота си на 
тази битка. Вие и вашите семейства да бъде-
те граждани на европейска България", заяви 
той.

"Ако продължат да не ни зачитат, с всички 
средства на демокрацията ще защитим наши-
те права", закани се още Пеевски и добави, че 
"това ще е последният път, в който ще бъдем 
цивилизовани и мирни".

По-паметливите вероятно са забелязали за-
емките от поведението на върхушката на ДПС 
начело с Доган през годините, докато внуша-
ваха на електората си

най-вече на мюсюлманите и
етническите турци
че ДПС и Доган са единствената им закрила 

и гарант за техните права и свободи.
Думите на Пеевски обаче напомнят и рито-

риката на бившия югославски президент Сло-
бодан Милошевич през 1987 г. (още преди 
да стане президент). Фразата му "Никой няма 
право да те бие!", изречена по адрес на косов-
ски сърбин, се превръща в лозунг и спечел-
ва на автора си славата на борец за правата 
на сръбското малцинство в Косово. В следва-
щите години той възпламенява все повече и 
по-многолюдни митинги. Въоръжената кон-
фронтация ставаше неизбежна, докато напре-
жението в провинция Косово се покачваше, за 
да достигне кулминационната си фаталната 

развръзка.

Разбира се, това е много
далечна аналогия, по-скоро
тревожна аларма.
Ако се питате кой се страхува от Пеевски 

и неговите представления на жълтите паве-
та, това съвсем не са директно нарочените от 
него политически субекти.

Не са "жълтопаветниците" от ПП-ДБ, които 
са формалният повод за протеста. Нито пък 
"фалшивият псевдопрезидент Радев", на ко-
гото Пеевски се закани "следващия път ще 
бъдем вътре в президентството", задето ви-
цето му Илияна Йотова твърди, че този пар-
ламент е нелегитимен заради нарушенията 
при броенето на гласовете. Не е и основателят 
и почетен лидер на ДПС Ахмед Доган, който 
инсталира Пеевски за шеф на партията си и 
го нарече „феномен“, за да чуе година по-къс-
но как Пеевски го нарича "фалшив, непочтен 
председател, който си отиде от сараите

защото се занимаваше само
със себе си"
Реалният адресат на посланията е първата 

политическа сила ГЕРБ, която отново е на ход 
да съставя правителство, но отново се дърпа.

От приключването на изборите насам Бой-
ко Борисов се върти в кошмарния лабиринт 
на "бляскавата победа". От една страна се оп-
итва да помпа самочувствието на съпартий-
ците си, говорейки за ГЕРБ като "най-яката 
структура" и за „категорична, бляскава побе-
да на ГЕРБ“. В същото време призовава акти-
ва и привърженижите на ГЕРБ да се готвят за 
нови избори.

Ако прогнозата на Борисов е вярна, това ще 
е четвъртият път, откакто падна от власт през 
2021 г., когато печели избори, но не може да 
състави кабинет.

Както изглежда, причината и сега е съща-
та – нежеланието да направи правителство на 
Делян Пеевски с мандат на ГЕРБ.

В 50-ото Народно събрание от тази участ го 
спаси почетният председател на ДПС Ахмед 
Доган, който заръча на депутатите от парти-
ята да не подкрепят предложения от ГЕРБ 
кабинет. Все още съпредседателят на ДПС 

Делян Пеевски обаче се беше наточил да уп-
равлява и искаше правителство на всяка цена. 
Разцеплението в ДПС практически провали и 
първия мандат, и 50-ия парламент.

После Пеевски се запретна да завземе пар-
тията на Доган. Предизборната кампания пре-
мина под знака на зрелищни арести, съдили-
ща и разправа с хора от близкото обкръжение 
на Доган.

Дори само бегъл преглед на новините по-
казваше, че държавната машина се е завър-
тяла да смаже фракцията на Доган, осигуря-
вайки по този начин гласове за политическия 

му противник. Съмненията за контролиран и 
купен вот по време на кампанията се задъл-
бочиха след изтеклите доказателства на бру-
тални нарушения при броенето на гласовете в 
секционните комисии.

Така на 11 ноември осъмнахме с поредната 
политическа перверзия. Този, който използ-
ваше институциите като бухалки, за да полу-
чи гласовете на хиляди хора, превръщайки ги 
в нещо като "политически заложници", ги до-
веде да дефилират в т. нар. "триъгълник на 
властта", използвайки ги като жив щит срещу 
политическите си опоненти.

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов подпи-
са документ, с който уверява "Продължава-
ме промяната - Демократична България" (ПП-
ДБ), че няма да съставя правителство с двете 
крила на ДПС и още две партии.

Освен "ДПС - Ново начало" на санкционира-
ния за корупция от САЩ и Великобритания 
Делян Певски и "Алианс за права и свободи" 
(АСП) на Ахмед Доган, Борисов гарантира, че 
няма прави правителство още с МЕЧ на Ра-
достин Василев и "Възраждане" на Костадин 
Костадинов.

Писмото на Борисов е във връзка с декла-
рация на ПП-ДБ, в която се включва искане за 
изолирането на Делян Пеевски и неговите де-
путати от упражняването на власт. Това, заед-
но с гаранции за приемане на реформи в ясен 
срок, е едно от условията на коалицията за 

формиране на мнозинство в
парламента
и започване на преговори за съставяне на 

правителство.
Във вторник ПП-ДБ получи подкрепа за "са-

нитарния кордон" срещу Пеевски от три пар-
тии, с които проведе разговори в парламента 
- МЕЧ, "Има такъв народ" (ИТН) и АПС.

Новините идват ден след като Борисов 
каза, че иска да оглави правителство, в което 

влизат още БСП, ИТН и ПП-ДБ.

Какво каза Борисов
Във вторник във видео на личния си про-

фил във Фейсбук Борисов повтори предложе-
нието за правителство с трите партии, което 
да бъде оглавено от него. Той потвърди и ка-
заното по-рано, че няма да прави коалиция с 
двете крила на ДПС.

"Колегата Василев (съпредседателят на ПП-
ДБ Асен Василев) казва, че моят подпис стру-
ва по-малко от лист хартия, затова ще им го 
изпратите по имейл, за да няма хартия", каза 

Борисов за писмото до ПП-ДБ. Малко по-къс-
но от коалицията потвърдиха, че са го полу-
чили.

Лидерът на ГЕРБ каза още, че партията 
има готовност да подкрепи част от желаните 
от ПП-ДБ реформи, свързани със съдебната 
власт и действията срещу корупцията.

По-рано във вторник ГЕРБ съобщи, че в сря-
да сутринта започва разговори за "съвместни 
политически действия в рамките на 51-вото 
Народно събрание" с БСП и ИТН.

"Поканили сме колегите от ИТН, БСП, в за-
висимост от това, което се договорим, или не 

се договорим, след това ще процедираме и 
разговор с ПП-ДБ. Те ясно са си сложили чер-
вените линии, затова ги оставяме последни”, 
каза Борисов.

Той добави, че "има формули, по които 
може да се стигне до правителство". Лидерът 
на ГЕРБ добави и условието си за това пред-
седателят на Народното събрание (НС) да е от 
партията му.

Какво отговори ПП-ДБ
ПП-ДБ определи писмото от ГЕРБ като "до-

бро начало", което обаче е "крайно недоста-
тъчно" за начало на същински преговори. Ли-
дерите на коалицията поискаха гаранции за 
това, че всички техни предложения, свързани 
с изолирането на Пеевски от властта ще бъ-
дат изпълнени.

"Добре е, че те [ДПС] няма да са част от раз-
говори за коалиция, но трябва да имаме и яс-
нота, и декларация от страна на колегите от 
Борисов, че ще започнем да отнемаме инстру-
ментите, с които Пеевски упражнява нелеги-
тимна власт", каза Божидар Божанов.

На първото си заседание в понеделник де-
путатите от новото НС не успяха да изберат 
председател. До балотаж стигнаха Рая Наза-
рян от ГЕРБ и Андрей Цеков от ПП-ДБ, но нито 
един от тях събра достатъчно подкрепа.

В сряда ще се поднови откриващото засе-
дание на 51-вото НС. Парламентът не може 
да започне редовна работа без да бъде избран 
негов председател.

БЪЛГАРИЯ

Какво обеща и подписа Борисов
Коалицията поиска 
гаранции за реформи

Сн.: БГНЕС
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Когато последният редовен външен минис-
тър на България Мария Габриел се срещна с 
американския си колега Антъни Блинкен в 
Държавния департамент миналия септември, 
липсата на един човек породи въпроси. Ди-
пломатическият протокол изисква външният 
министър да бъде придружен от посланика, 
изпратен в страната-домакин. Българският 
представител във Вашингтон Георги Панай-
отов обаче не присъства на тази среща. Това 
се случи в момент когато из Външно минис-
терство усилено се говореше, че Габриел не 
е доволна от работата на Панайотов и е гото-
ва до го прибере в София. Причината обаче 
той да не присъства на тази среща не е била 
Габриел, а липсата на желание на американ-
ската страна, научи BG VOICE от свои източ-
ници в МВнР. От Държавния департамент са 
дали ясен сигнал към българската страна, че 
те нямат доверие към посланика ни във Ва-
шингтон и неговото присъствие на такава 
високопоставена среща е нежелана. В след-
ващите месеци в публичния график на Панай-
отов липсват срещи от висок ранг.  Той все пак 
участва на протоколна среща с помощник-
държавния секретар  Джеймс О'Брайън със 
служебния министър Иван Кондов по време 
на годишното събрание на ООН тази година.

Не е ясна каква е причината за загубеното 
доверие, но изглежда 

американците са
подозрителни към връзките
на дипломат от кариерата с
военните. 
Завършилият Московския държавен ин-

ститут по международни отношения Панайо-
тов беше изненадващо посочен за служебен 
министър на отбраната.  Брат му Тодор Пана-
йотов пък е осветен като сътрудник на Дър-
жавна сигурност, който е собственик на го-
лям туристически обект в Поморие. Той е бил 
нещатен служител при ОУ на МВР в Бургас 
по линия на ПГУ и е работил в службите под 
псевдонима "Дринов", а е разкрит след про-
верка на общинските съветници в Поморие 
през 2013 г. 

При назначението на Панайотов за посла-
ник американската страна забави даването на 
неговия агреман два месеца. Ден повече е де-
ликатен отказ в дипломацията, но забавянето 
още тогава беше разтълкувано като сигнал за 
притесненията на американците към номина-
цията на Панайотов. Преди да замине за Ва-
шингтон той определи като най-голямото си 
предизвикателство да възстанови доверие-
то, загубено през последните няколко години, 
със САЩ. Изглежда, че сега е загубил тяхното.

Доверието към Панайотов в американската 
столица едва ли ще се повиши след встъпва-
нето в длъжност на новата администрация на 

20 януари догодина. Посланикът ни често ко-
ментираше вътрешнопартийните проблеми 
на двете партии в разрез с добрия диплома-
тически тон. Затова от Външно министерство 
му забраниха публичните изяви без изрично 
тяхно съгласие още през април м.г.. 

 Пред NOVA TV   Панайотов коментира 

надпреварата между Джо Байдън и Доналд 
Тръмп така: „Разлика за България някаква 
съществена няма да има, но нюанси ще има, 
защото това са различни хора с различни 
подходи и позиции. Не мога да се наема да 
кажа кой е по-добрият сценарий за Бълга-
рия. Истината е, че Байдън принадлежи към 
онова поколение, израсло по време на Сту-
дената война. Тръмп също принадлежи към 
него, защото разликата им в годините не е 
голяма. Характерното при Байдън е, че него-
вият стремеж да пази демокрацията и свобо-
дата в света, Америка да е пазител на демо-
крацията е по-ясно изразен. При Тръмп има 
може би повече бизнес подход.“ В същото 
интервю Панайотов предизвика още поди-
гравки, признавайки, че се информира за съ-

битията в САЩ от телефона.
Панайотов беше сред малцината посланици 

от Европейския съюз, които не присъстваха 
на партийните конференции на демократите 
и републиканците през лятото. Дипломатите 
използваха срещите, за да установят близки 
контакти със съветници и хора от екипите на 

Камала Харис и Доналд Тръмп в очакване на 
следващата администрация. Панайотов оба-
че не беше уведомил МВнР за събитията и не 
участва в тях. 

В София отдавна 

поставят под въпрос
работата на Панайотов, 
но заради поредицата избори и служебни 

кабинети той се измъква от отговорност. През 
неговия мандат няма никакъв напредък по 
преговорите за социална спогодба, а въпросът 
с отпадането на визите се движи от София. 

Досега мандатът на Панайотов ще се за-
помни с колосалния гаф на 3 март минала-
та година когато той освети моста „Фредерик 
Дъглас“ във Вашингтон в цветовете на руско-

то знаме. В началото на мандата си пък той 
за малко не забърка България в скандал с 
Германия след като обвини тяхната авиоком-
пания „Луфтханза“ в дискриминация зара-
ди неуредица с полет на сина му. Панайотов 
написа дълъг пост във Facebook с обвинения 
към германците, който беше широко отразен 
в българските медии, но впоследствие се ока-
за, че е безпочвен.

Бездействието на Панайотов в отпор на 
македонския лобизъм в САЩ пък беше оп-
ределен като опасни за България. В анализ 
информационната агенция БГНЕС написа: Не-
кадърността на посланика ни в САЩ води до 
престъпления срещу България. Липсата на 
базисни познания за националната сигурност 
и интереси водят до 

тежки грешки, граничещи с
престъпления
от страна на българския посланик в САЩ 

Георги Панайотов, който допуска разглеж-
дането на антибългарски документ в Сена-
та на САЩ. 

Скъпо платен турист, който трябва ведна-
га да бъде пратен в постоянен отпуск. Така 
пък лидерът на "Има такъв народ" Слави 
Трифонов определи бездействието на посла-
ника ни във Вашингтон Георги Панайотов, 
който, според него не е предприел никакви 
действия след внесената в Конгреса на САЩ 
нова резолюция от страна на лобито на Се-
верна Македония в Щатите, която да окаже 
натиск за приемането на страната в Европей-

ския съюз без да се зачитат проблемите, кои-
то страната има с България. 

Слави посочва, че Панайотов не е препоръ-
чал на Външно министерство да се предпри-
емат каквито и да е действия по документа, 
нито иска инструкции какво да прави. Той е 
публикувал във Facebook страницата си пост 
на декларация, която председателят на пар-
ламентарната група на ИТН Тошко Йорданов 
прочете от трибуната на Народното събрание.

Не е ясно дали българското Външно минис-
терство ще се отзове посланика след като е 
ясно, че американската страна е загубила до-
верие в него. В условията на пореден служе-
бен кабинет това остава малко вероятно, въ-
преки че Панайотов беше назначен именно от 
службен кабинет за посланик.

САЩ

Посланикът ни във Вашингтон 
е загубил доверието на САЩ
С анти-Тръмп 
изказвания работата 
на Георги Панайотов 
ще е още по-трудна 
след изборите

Няколко часа отне коригирането на 
грешката на националния ни празник. 
Източник: Сн.: Младен Петков/БНР

Сн.: БГНЕС

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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Новоизбраният президент Доналд Тръмп 
превърна по-строгото прилагане на имигра-
ционните закони в ключово предизборно обе-
щание. Ако той изпълни заканите си за ма-
сови депортации и по-строги имиграционни 
политики, това може да създаде финансова 
тежест за много американци.

Това е така, тъй като имигрантите - вклю-
чително хората, които са в Америка незакон-
но - подпомагат пазара на труда, поддържат 
инфлацията в норма и допринасят за увели-
чаване на федералната хазна. Това допри-
нася за цялостната икономика на САЩ: Ако 
настоящите нива на имиграция се запазят, 
реалният брутен вътрешен продукт (БВП) 
на страната може да се увеличава с 0,2 про-
центни пункта всяка година през следващо-
то десетилетие, като през 2034 г. ще бъде с 
2 % по-висок, според доклада на Бюджетна-
та служба на Конгреса за перспективите през 
следващото десетилетие. За разлика от това, 
този прогнозиран растеж би претърпял удар, 
ако Тръмп успее да осъществи плановете си 
за масова депортация.

В Съединените щати живеят около 11 ми-
лиона нелегални имигранти, но Тръмп се 
фокусира предимно върху депортирането 
на имигранти с криминални досиета. През 
юни Goldman Sachs съобщи, че по негови 
оценки около 1,2 млн. нелегални имигран-
ти, или 8% от това население, имат крими-
нални присъди.

Ето какви ще бъдат финансовите последи-
ци за американците, ако Тръмп осъществи 
плана си за масова депортация:

По-високи цени
Депортирането на милиони работници без 

документи ще означава, че предприятията ще 
трябва да заменят тези работници. При исто-
рически ниската безработица намирането на 
хора, готови да работят за ниско заплаща-
не, може да се окаже трудно и на компани-
ите може да се наложи да обявят по-високи 
заплати, за да привлекат работници, които да 
заместят депортираните работници.

Потребителите ще платят сметката, ако 
производителността на компаниите се заба-

ви или заплатите се увеличат в секторите на 
селското стопанство, строителството и услу-
гите, в които има голям брой работници без 
документи.

Училището за публична политика „Карси“ 
към Университета на Ню Хемпшир съобщи, че 
предлагането на стоки ще понесе удар, подоб-
но на случилото се по време на пандемията. 
В доклада се отбелязва, че при план за масо-
ва депортация инфлацията може да достигне 
връх от 0,5 процентни пункта.

Растежът на заетостта
ще се забави
Ако огромни групи мигранти бъдат депор-

тирани - или най-малкото ръстът на населе-
нието се забави в резултат на по-строгите 
имиграционни политики - ще има по-малко 
потребление на стоки, което може да навреди 
на пазара на труда.

Предприятията вероятно ще ограничат на-
емането на персонал поради спада на прихо-
дите. Според доклад на Института „Брукингс“ 
намалените потребителски разходи и търсе-
не също биха могли да доведат до съкраще-
ния, тъй като компаниите ще преразгледат 
бюджетите си за 2025 г.

Ако през 2025 г. нетната миграция е отри-
цателна, според Института Брукингс ръстът 
на работните места ще намалее с около 100 
000 месечно.

По-ниско заплащане
Въпреки че някои хора, които заемат ра-

ботните места, оставени от депортирани ра-
ботници, могат да получават по-високо запла-
щане от хората, които заместват, като цяло 
депортациите могат да намалят заплатите на 
родените в САЩ работници.

В периода 2008-2015 г. заплатите на ро-
дените в САЩ работници са намалели с 0,6 
% след депортирането на 454 000 неоторизи-

рани работници имигранти, според доклад на 
Carsey School of Public Policy към Университе-
та на Ню Хемпшир.

В доклада се казва, че при по-малък брой 
хора, които потребяват стоки, загубата на ра-
ботни места се е увеличила при всички нива 
на квалификация, което е компенсирало пе-
чалбите на нискоквалифицираните работни-
ци, родени в САЩ.

В неотдавнашен доклад на Goldman Sachs 
се казва, че „умерените колебания“ в имигра-
цията вероятно ще имат „слабо въздействие“ 
върху растежа на заплатите и инфлацията. 
Обратното би се случило, ако има „драматич-
ни промени в политиката“.

Мрежите за социална
сигурност ще бъдат
засегнати
Ако голям брой неоторизирани работни-

ци бъдат депортирани, това ще доведе до 
проблеми с финансирането на ключови фе-
дерални програми. Американският съвет по 
имиграция изчислява, че през 2022 г. неото-
ризираните имигранти са внесли 46,8 млрд. 
долара федерални данъци, като 22,6 млрд. 
долара са отишли за социално осигуряване, а 
5,7 млрд. долара - за Medicare.

Самият план за депортиране може да бъде 
изключително скъп. Наскоро Тръмп заяви 
пред NBC News, че „не става въпрос за цена“ 
за плановете му за милитаризирани депорта-
ции. Средните разходи за задържане, задър-
жане, обработка и извеждане на един ими-
грант без документи през 2016 г. са били 10 
900 долара, според данни, публикувани то-
гава от Имиграционната и митническа служ-
ба на САЩ (ICE). През същата година ICE зая-
ви, че средните разходи за транспортирането 
на един депортиран до родната му страна са 
били 1 978 долара. Оттогава разходите са на-
раснали.

4 неща, с които плановете на 
Тръмп за масова депортация 
ще навредят на финансите ви

САЩ

Имигрантите - включително хората, които са в 
Америка незаконно - подпомагат пазара на труд

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Първите назначения на Доналд Тръмп в но-
вата си администрация предизвикаха студе-
на вълна на страх и ужас сред имигрантите от 
всяка националност в САЩ. Триото, което ще 
отговоря за масовите депортации, които избра-
ният за президент обеща по време на кампа-
нията са имиграционни хардлайнери. Това са 
Стивън Милър, който ще е помощник шеф на 
кабинета на Тръмп по политическите въпроси, 
Том Хоман, който ще е „Граничен цар“ и ще от-
говаря за програмата по депортации и сегаш-
ният губернатор на Южна Дакота Кристи Ноем 
за министър на националната сигурност.

Имиграционни адвокати казват, че се гот-
вят десетки президентски укази, които Тръмп 
да подпише в първия ден като президент, 
които ще ограничат силно и легалната ими-
грация, включително работни и студентски 
визи и зелените карти за родители, братя и 
сестри. „Това ще касае всеки, който е ими-
грант. Без значение дали си в неясен статут, 
дали си на Н-1В, дали си на студентска или 
друга виза, чакаш за зелена карта – няма да 
има значение.“, казва имиграционния адвокат 
Добрина Устин, която работи в Тексас.

Кой кой е?
Стивън Милър е архитектът на анти-имиг-

рационната политика и речи на Тръмп за по-
следните 8 години. По време на станалия пе-
чално известен митинг на Тръмп в „Мадисън 
скуеър гаръдн“ преди месец Милър заяви от 
сцената, че „Америка е за американците“.  В 
туитър, което сега се казва Х, Милър написа, 
че при управлението на Тръмп ще започне 
проект по денатурализация – това е процеду-
ра, която отнема американското гражданство, 
придобито от имигранти. „През 2025-а очак-
вайте това да бъде турбо-ускорено“, написа 
Милър, давайки знак за бъдещите действия 
на новата администрация.

Инициативата за денатурализация, коя-
то започна при първата администрация на 
Тръмп, включваше разследвания на нату-
рализирани граждани, често основани на 
дребни несъответствия в имиграционните 
документи или други технически грешки. 
Критиците твърдят, че тези разследвания са 
начин за сплашване на имигрантските общно-
сти, тъй като се разглеждат като опити за от-
немане на гражданство по причини, които не 
са свързани с престъпни деяния или пробле-
ми за националната сигурност. 

„Стивън Милър е яростен привърженик на 
всякаква имиграция, включително и легал-
ната. По време на първия мандат на Тръмп 
Стивън Милър написа няколко указа, които 
да ограничат работните визи, но те не успя-
ха никога да ги приложат“, казва адвокат До-
брина Устин. Сред имиграционните адвокати 
се говори, че вече има около 200 указа, които 
вече са готови за подпис още на 21-ви януари 
догодина (новият президент встъпва в длъж-
ност на 20-и януари). Готвят се промени, кои-
то да ударят начина, по който се дават работ-
ни визи, практическият опит след студентска 
виза (OPT и STEM OPT) и ограничаването на 
спонсорирането за зелени карти на роднини 
на американски граждани като родители, бра-
тя и сестри. „Това ще засегне много българи, 
които когато станат американски граждани 
често спонсорират своите родители за зелени 
карти“, казва адвокат Добрина Устин.

За своя план за масова депортация Тръмп 
ще разчита на 78-годишния Том Хоман за 

„Граничен цар“.  „Имам удоволствието да обя-
вя, че бившият директор на ICE и твърд сто-
жер на граничния контрол Том Хоман ще се 
присъедини към администрацията на Тръмп, 
отговаряйки за границите на нашата страна 
(„Граничният цар“)“, написа Тръмп в своята 
социална мрежа Truth Social. 

„Познавам Том от дълго време и няма ни-
кой по-добър в охраната и контрола на наши-
те Граници“.  Хоман  обеща още в първия ден 
на своето президентство да започне най-ма-
щабната операция по депортиране на ими-
гранти без документи в историята на САЩ. 
Хоман ще отговаря за „всички случаи на де-
портиране на нелегални чужденци обратно в 
страната им на произход“, добави Тръмп. 

Хоман беше част от администрацията на Ба-
рак Обама, при чието управление бяха депор-
тирани най-много хора без статут. През първия 
си мандат Обама депортира над 1,5 милиона 
души сравнено с около 800 000 по време на 
четирите години управление на Тръмп. 

„Първият фокус ще е сред нелегалните 
имигранти, които имат криминално досие 
и тези, които са влезнали в САЩ незаконно 
през последните 2 години. Но в тези хайки 
за имигранти често залавят и хора без статут, 
които не са извършили други нарушения“, 
коментира адвокат Добрина Устин – По при-
теснителното са случаи на хора, които слу-
чайно попадат в ситуцаии, които могат да до-
ведат до тяхното депортиране. Например при 
fender-bender (малък удар на пътя, бел.ред.), 
нищо сериозно. Идва полицията, вижда, че 
имаш акцент, проверяват ти статута – в някои 
щати това е практика, обаждат се на IСЕ и те 
депортират.“

В интервю за предаването „60 минути“ по 
CBS Хоман каза, че има възможност да не се 
разделят смесени семейства (където единият 
съпруг или децата са американски граждани) 
при депортации с думите „Ще ги депортира-

ме заедно“.  „Не можеш да депортираш аме-
рикански граждани, т.е. ако децата, които са 
такива са непълнолетни изниква въпроса – 
какво правим с тях? Дават се за отглеждане 
от роднини или в приемни семейства? Или 
напускат родината си с родителите си? Това 
беше голям проблем при първия мандат на 
Тръмп.“, обяснява адвокат Устин.

В същото интервю Хоман каза, че нацио-
налната сигурност не може да има цена кога-
то беше попитан за оценката, че депортира-
нето на 1 милиона имигранти на година ще 
струва 88 милиарда долара на бюджета.

За депортациите ще отговаря и новият ми-
нистър на националната сигурност - Южна Да-
кота Кристи Ноем. Тя стана известна по време 
на кампанията с биографията си, в която раз-
казва, че е убила 14-месечното си куче Крикет, 
което според нея не се подавало на дресиране. 
Ноем беше спрягана за евентуален вицепрези-
дент на Тръмп. В момента тя управлява щатска 
администрация от 8 500 души – в пъти по-мал-
ка от близо четвърт милион души, които слу-
жат в Министерството на националната сигур-
ност. В него се включват трите имиграционни 
служби - USCIS, ICE, CBP; TSA, FЕМА, Сикрет 
сървиз, киберсигурност. Ноем е един от най-
лоялните поддръжници на Тръмп, но притес-
ненията са, че тя няма нужния опит за такова 
голямо и важно министерство.

Всяването на страх от
имигрантите
По време на предизборната си кампания 

Тръмп многократно се обявяваше срещу ими-
грантите без документи, като използваше аг-
ресивна реторика за тези, които „тровят кръв-
та“ на Съединените щати. 

Докато американското правителство от го-
дини се бори да управлява южната си граница 
с Мексико, Тръмп допълнително засили стра-
ховете на американците, като заяви, че е в ход 

„инвазия“ от мигранти, които според него ще 
изнасилват и убиват американци. Няма данни 
за увеличение на престъпността в САЩ, дори 
напротив, включително и за извършители-
имигранти.

В речите си по време на митингите той пре-
увеличаваше силно напрежението на местно 
ниво и заблуждаваше аудиторията си относ-
но статистиката и политиката в областта на 
имиграцията. 

Престъпленията, свързани с насилие, които 
рязко нараснаха при Тръмп, намаляват през 
всяка година от управлението на президента 
Джо Байдън. 

Мигрантите извършват пропорционално 
по-малко престъпления от местното населе-
ние, въпреки че чуждестранни заподозрени 
бяха посочени в няколко високопрофилни 
случая на насилствени нападения над жени и 
деца, което вбеси републиканците. 

Броят на срещите на американските гранич-
ни патрули с мигранти, преминаващи незакон-
но от Мексико, сега е приблизително същият 
като през 2020 г., последната година от пре-
зидентството на Тръмп, след като достигна ре-
кордните 250 000 за месец декември 2023 г. 

Тръмп обеща да се справи с мигрантските 
банди, като използва Закона за чуждите вра-
гове от 1798 г. - който позволява на федерал-
ното правителство да събира и депортира чуж-
денци, принадлежащи към вражески държави 
- като част от кампанията за масова депорта-
ция, която той кръсти „Операция Аврора“. 

Аврора беше сцена на широко разпростра-
нен видеоклип, показващ как въоръжени ла-
тиноамериканци вилнеят в жилищен блок, 
което породи неверни твърдения, че градът е 
тероризиран от латиноамерикански мигранти. 

По подобен начин Тръмп популяризира из-
мислената история, че мигрантите от Хаити 
в Спрингфийлд, Охайо, изяждат домашните 
любимци на жителите.

Страх и ужас сред 
имигрантите от първите 
назначения на Тръмп

САЩ

Трима хардлайнери ще 
отговарят за масовите 
депортации, които ще 
засегнат всички

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Том Хоман и Стивън Милър (в дясно) ще са движещата сила на масовите депортации и ограничаване на легална и нелегална имиграция. Сн.: ЕРА/БГНЕС
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През 1985 г. учен биохимик е убит в дома 
си в Южна Калифорния. За ужасяващото пре-
стъпление 14 години не е повдигнато обви-
нение… Докато именно изследването, което 
покойната дама прави точно преди своята 
смърт, не посочва убиеца.

„Без напредъка в ДНК областта това убий-
ство можеше да остане без обвиняем. Дълго 
време нямаше справедливост“, казва проку-
рора Валери Съмърс.

Д-р Хелена Грийнууд е учен от британски 
произход, който през 1977 г. се премества в 
Съединените щати заедно със съпруга си. Тя 
завършва Шефилдския университет, защита-
ва докторат по биохимия в Лондонския уни-
верситет и 

започва работа в
изследователските
лаборатории на Syva
компания за медицинска диагностика, до-

като двойката се установява в новия си дом в 
Атертън, Калифорния.

През 1984 г. домът им става обект на по-
сегателство от страна на Дейвид Фредиани – 
насилник, който работи като финансов ана-
лизатор и същевременно извършва кражби с 
взлом по домовете в богатите квартали. Фре-
диани нахлува в дома на Грийнууд, докато тя 
е сама, и я държи под прицел няколко часа, 
през които я насилва сексуално, преди да из-
бяга от мястото на престъплението. Гринууд 
съобщава за нападението в полицията и са 
взети съдебномедицински проби, но разслед-
ването, водено от сержант Стивън Чапут, така 
и не успява да установи заподозрян.

След нападението Гринууд е потърсена от 
Gen-Probe, биотехнологична компания, бази-
рана в Сан Диего. Това е малък стартъп, кой-
то обаче е водещ в революционната промяна 
на ролята на ДНК в животите ни. Работи се по 
нов начин за диагностициране на инфекциоз-
ни заболявания, който използва ДНК вместо 
традиционните култури, и Грийнууд е 

част от екипа, който ще
направи този пробив
По това време в лабораториите на уни-

верситета в Лестър, където генетикът Алекс 
Джефрийс изследва как киселината може да 

се използва за идентифициране на генетич-
ния материал на хората, се развива изключи-
телно важно събитие.

„Използвайки същите основни техники, 
които Хелена помагаше да се използват в об-
ластта на медицинската диагностика, Дже-
фрис бе открил начин да записва ДНК като 
рентгенова снимка, която прилича много на 
баркод“, обяснява Саманта Уайнбърг в книга-
та си „Pointing From The Grave: A True Story Of 
Murder And DNA.“. „Той вярваше, че всеки та-
къв „баркод“ ще е различен за всеки човек.“

„Джефрис подава заявка за патент за „ДНК 
пръстови отпечатъци“ и през март 1985 г. 

публикува статия в Nature, в която подроб-
но описва резултатите от изследванията си. В 
Сан Диего Хелена я прочита и влиза на среща-
та на директорите на Gen-Probe, размахвайки 
списанието: „Това изследване на ДНК отпеча-
тъци ще бъде нещо много голямо“, казва тя. 
„Мисля, че трябва да се занимаваме с това.“

По това време се появява следа за сержант 
Чапут – някой си Дейвид Фредиани, който е 
бил хванат за непристойно поведение и е бил 
разследван за няколко кражби с взлом. Раз-
следването поискало дактилоскопични отпе-
чатъци и се оказало, че те съвпадат с един от 
тези, намерени в дома на Грийнууд.

Технологията за окончателно идентифи-
циране на ДНК на дадено лице все още не 
съществува, но имайки достатъчно основа-
ния, било проведено предварително изслуш-
ване и въпреки че Грийнууд не разпознава 
нападателя си

датата на съдебен процес е
определена за септември
Въпреки жестокия характер на престъпле-

нията, в които е обвинен, Фредиани е пуснат 
под гаранция.

Гринууд така и не стигна до съдебния про-
цес. Малко преди 36-ия й рожден ден на 22 
август 1985 г. тялото й е намерено в градина-
та на къщата в Дел Мар, в която се е премес-
тила със съпруга си. Взети са безброй съдеб-
номедицински проби, но те не откриват нищо, 
което да свърже престъплението с най-оче-
видния заподозрян: Дейвид Фредиани.

Поради липсата на доказателства, които да 
го свържат с убийството, той е осъден само на 
6 години затвор и е пуснат след като излежа-
ва 3. Но всичко се променя през 1999 г., кога-
то убийството на Грийнууд е възобновено за-
едно с още 300 неразкрити случая.

Целта на проекта, ръководен от детектива 
от отдел „Убийства“ в окръг Сан Диего Лора 
Хейлиг, е да се провери дали напредъкът в 
науката за ДНК, която Гринууд е популяризи-
рал приживе, може да хвърли нова светлина 
върху стари престъпления.

През 1985 г. ДНК отпечатъците на Алек 
Джефри започват да се използват за първи 
път в съдилищата, първоначално за урежда-
не на имиграционни дела, а по-късно и в об-
ластта на съдебната медицина. Те спомагат за 
обвинението на Колин Пичфорк 

като убиец на двама
тийнейджъри 
и за идентифицирането на стари скелетни 

останки, които вероятно са на Йозеф Менге-
ле, нацистки лекар в Аушвиц.

Същата техника е използвана за обработка-
та на изключително важно доказателство, по-
лучено от ноктите на Гринууд, в които е наме-
рен достатъчно генетичен материал, за да бъде 
изследван. ДНК дактилоскопията, за която тя 
толкова се вълнуваше, сервира Фредиани на 
поднос пред съда 14 години след убийството.

Според „Сан Диего Юниън Трибюн“ съдебен 
лекар свидетелства, че има вероятност едно 
към 2,3 квадрилиона, някой друг, а не Фре-
диани, да е оставил генетичния материал от 
ноктите на жертвата – и той бързо е осъден за 
убийство първа степен.

„През всичките тези години Хелена ни соче-
ше от гроба си своя убиец“, казва колежката 
на Грийнууд, Гизела Кестнер, „защото доказа-
телството беше под ноктите й“.

САЩ

Хелена, която разкри 
собственото си убийство
Ученият от Южна 
Каролина разработва 
брилянтен метод в 
сферата на ДНК

Сн.: instagram.com/theywillkill/
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36-годишната Кейтлин Трейси падна от 
24-я етаж на кооперация в Чикаго и загина. 
Съпругът й, срещу когото тя имала подадена 
молба за закрила, е освободен от полицията. 
Тялото на Кейтлин Трейси все още се намира 
в службата на съдебния лекар на окръг Кук.

До вторник тялото на 36-годишната жена 
беше в двуседмично юридическо безвремие и 
беше обект на съдебна битка между съпруга 
на Трейси и нейните родители.

На 27 октомври полицията в Чикаго съоб-
щи, че е открила Трейси мъртва в жилищна 
сграда в Южния квартал „Саут Лоуп“, в блок 
1200 на „Саут Прейри Авеню“

където живеел съпругът й
Според съдебните документи следовате-

лите са казали на семейството на Трейси, че 
въз основа на останките „тялото й е летяло 
24 етажа, преди да се приземи в дъното на 
стълбището. Въз основа на височината на па-

дането тялото на Кейтлин е било разчленено 
и кракът й е бил откъснат“.

Разследващите задържали и разпитвали 
съпруга на Трейси в продължение на два дни, 
но го освободили без обвинения.

Съдебните документи показват историята 
на обвинения в насилие от страна на Трейси 
срещу съпруга й.

През октомври миналата година тя подала 
молба за издаване на заповед за защита

като заявява:
„Страхувам се“
Съдебните документи показват, че по-рано 

тази година съпругът на Трейси е обвинен в 
множество престъпления, включително до-
машно насилие, в окръг Бериън, Мичиган, къ-
дето живее Трейси.

Във вторник съдия от Мичиган предоста-
ви на Андрю и Моника Трейси попечителство 
над тялото на дъщеря им. Адвокатът на роди-
телите заяви: „Семейството ще продължи да 
се бори за Кейтлин, докато тя не почине с ува-
жението и достойнството, които заслужава.“

Това, което се е случило във високия етаж, 
преди Трейси да бъде открита мъртва, все 
още е обект на разследване.

САЩ

Кейтлин от Чикаго падна от 
24-я етаж. Полицията освободи 
съпруга й насилник
Тя подала молба за 
защита и заявила 
„Страхувам се“

Снимки: Личен архив
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Според последно проучване по-младите по-
коления в САЩ са много по-скептични по от-
ношение на „американската мечта“, отколко-
то по-възрастните.

„Американската мечта“ е фраза, с която се 
описва оптимистичната идея, че всеки в Аме-
рика може да постигне успех (основно финан-
сов) чрез упорит труд и решителност.

Тя е популяризирана от историка Джеймс 
Тръслоу Адамс по време на Голямата депре-
сия през 1931 г., въпреки че идеята може да 
се свърже още с Декларацията за независи-
мост, в която се казва, че „всички хора са съз-
дадени равни“ и имат неотменимо право на 

„живот, свобода и стремеж
към щастие“
Днес малко повече от половината америка-

нци (53%) заявяват, че вярват, че мечтата все 
още е възможна, според последното проучва-
не на Pew Research Center. Други 41% твър-
дят, че някога е била възможна – но вече не 
е, а останалите 6% казват, че никога не е била 
възможна.

По-младите изглежда са особено песимис-
тични по този въпрос. Мнозинството от хо-
рата на възраст над 50 години смятат, че 
мечтата все още е възможна, но само 43% от 
тези на възраст между 30 и 49 години ми-
слят така. Най-песимистично настроената 
група са младежите на възраст от 18 до 29 
години, от които само 39% вярват, че мечта-
та е все още жива. Около 36% от най-млада-
та възрастова група също смятат, че амери-

канската мечта е 

недостижима конкретно
за тях
Може би малцина ще бъдат изненадани, че 

по-богатите американци са най-склонни да 
вярват в тази идея. Докато 64% от америка-
нците с по-високи доходи твърдят, че мечтата 
все още съществува, само 39% от тези с по-ни-
ски доходи казват същото.

Расата е друга важна променлива. Общо 
11% от чернокожите в Америка вярват, че 
американската мечта никога не е била дос-
тижима, докато 33% смятат, че тя е недости-
жима конкретно за тях. Белите хора са най-
уверени като 55% от тях твърдят, че все още 
е възможна, а само 4% – че никога не е била 
възможна.

Тенденциите в новото проучване, особено 
по отношение на възрастта, могат да се при-
емат като отражение на това как са се проме-
нили САЩ през последните 50 години.

Социалната мобилност в страната се пови-
шава рязко между 1950 и 1980 г., но оттога-
ва насам драстично е намаляла. Друг серио-
зен удар бе нанесен през 2007 г. с най-тежкия 
световен икономически срив след Голямата 

депресия, който доведе до масова загуба на 
работни места и 

увеличаване на
имущественото неравенство
Възстановяването беше бавно, а последи-

ците от катастрофата продължиха да се усе-
щат и през 10-те години на века – период, 
който New York Times нарече „Десетилетие на 
разочарованието“. То бе последвано от панде-
мията COVID-19 и още по-голяма икономиче-
ска несигурност в началото на 20-те години.

Крайният резултат от всичко това е на-
растваща пропаст между богатите и бедни-
те. САЩ имат най-високото ниво на неравен-
ство в богатството сред почти всички развити 
страни – и тази тенденция продължава да на-
раства. През 1971 г. 61% от американците са 
живеели в домакинства от средната класа, но 
до 2023 г. този дял вече е спаднал до 51%. Съ-
щевременно броят на милиардерите в страна-
та е нараснал рязко от 66 през 1990 г. до 748 
през 2023 г.

Изправени пред тези мрачни тенденции, 
може би не е изненадващо, че по-младите 
американци са по-разочаровани от своите ро-
дители, баби и дядовци.

САЩ

Умря ли „американската 
мечта“ за младите?
По-богатите жители на 
САЩ са най-склонни 
да вярват в идеята за 
успех

Сн.: Pixabay
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Робърт Питърс не е име, което познава-
те, това е напълно нормално, историята не 
може да разкаже живота на всички. Въпреки 
това, когато Адам Сисман пише биография-
та на Хю Тревър-Ропър, попада на това име 
и той също никога не е чувал за този госпо-
дин. Странното е, че документите и архиви-
те по неговото име се появяват в записките 
за Тревър-Ропър и е интересно, че повечето 
са запазени.

Въпросният господин, който умира през 
2003 г. е английски историк, който има реди-
ца трудове и обръща внимание на историята 
на Великобритания през XV и XVI век, както и 
на историята на Нацистка Германия. Истори-
кът има доста сериозно досие и в някои от за-
писите се откриват разговори с големи имена 
от МИ6, особено след като той самият е имал 
възможност да изследва и 

разглежда бункера
на Хитлер 
през есента на 1945 г.
Това е възможност, която не всеки полу-

чава в цялата си творческа кариера, а това е 
напълно нормално за мнозина. Срещата меж-
ду Питърс и Хю се посочва някъде през 50-
те години в Оксфорд. Хю работи като препо-
давател, а Питърс е ученик. Срещата между 
двамата е странна, но Питърс иска от своя 
преподавател да обърне внимание на обви-
нение, което се насочва към него. Това, кое-
то ученикът говори, може да впечатли всеки, 
но напрежението и противоречията оставят 
своята следа.

Веднъж, след като става ясно, че Питърс 
лъже, Хю започва да се интересува повече и 
да търси следите на въпросната история. За-
почва свое разследване и разтресен от раз-
критието. От самото начало става ясно, че Пи-
тър Питърс е невероятен ум, който успява да 
избяга от властите, както и да повлече мно-
зина след себе си. Манипулациите на въпрос-
ния г-н достигат висота, която мнозина не 
биха могли. През следващите 25 години, пре-
подавателят ще следи и проверява действия-
та на въпросния.

Най-накрая в някои стари досиета го запис-
ва като „нашият стар приятел“. По думите на 
Адамс Сисман, най-вероятно никога няма да 
се знае 

до каква степен достигат
измамите 
на въпросния. Професорът дори решава да 

пише книга по темата. Питърс има следи и е 
един от успешните президенти на Магдален 
– оксфордски колеж, в който същият мъж е 
бил, когато се среща с историкът. След това е 
бил част от университета в Кеймбридж, както 
и в университетската библиотека. След това е 
част от екипа на Региус – професорите от Ди-
винити.

Колкото и да се търсят следите, те винаги 

затихват, а в някакъв момент става ясно, че 
Питър просто може да излезе от определени 
точки с различни имена и това най-вероятно 
ще се стори странно за мнозина. Попарените 
от измамника винаги срещат особени труд-
ности, следователно идва и следващият въ-
прос: как се лови човек, който има настроени-
ята на облак и 

никога не се знае къде ще
приключи всичко
Историята на Питър Питърсън е истинска, 

макар и всичко за нея да е една голяма лъжа. 
Той се представя за професор, в последствие 
се представя за учен, директор на училище, 
става ясно, че е дезертьор, двуженец, за-
творник и дори жертва. При срещата си с Хю 
Тревър-Ропър, Питърсън заявява, че срещу 
него се води обвинение от кардинала в Окс-
форд – това не е вярно. Хю използва старите 
си връзки с приятели от разузнаването и се 
стреми да разплете цялата мрежа от леген-
ди, използвайки информатори от Илинойс 
до Куала Лумпур.

Робърт Майкъл Паркинс е роден на 11 ав-
густ 1918 г. в Карлисл. Като момче, той е 
прекарва около 9 години в метална рамка, 
за да изправи краката си. С избухването на 
войната през 1939 г. не успява да стигне до 
университета и през 1941 г. става асистент 
куратор в Западен Йоркшир. През 1944 г. е 
изгонен, като няма информация какво точно 
е обвинението. Прекарва известно време в 
споделена стая в малък християнски хостел 
и започва да чете лекции за призраци. През 

1945 . става директор на училището в Уар-
минстър, представя се за възпитаник и из-
ползва свободното си време дори да органи-
зира различни пиеси.

Заминава на север с около 2000 паунда от 
две по-възрастни дами, като се твърди, че е 
предлагал сексуални услуги, но те далеч не 
са били за посочената стойност. През 1946 г. 
се жени за мис Маргарет Гладиш и след това 
е арестуван за двуженство, но след това е пус-
нат под гаранция. 3 години по-късно отново 
се жени и развежда за Хилда Брънтон. Бра-
кът е имал някакви трусове, но понеже вре-
мето минава, няма много хора, които да пом-
нят този човек.

Веднага след Хидла, Робърт заминава за 
Швейцария е арестуван, след като не успява 
да плати хотелските си сметки. Депортиран е 
обратно в Англия, но не стои там, а заминава 
за Франция и след това живее известно вре-
ме в Малта, Египет, Индия, Сингапур и дори 
Австралия. Посещава Ню Йорк, Торонто, Пи-
тсбърг, Детройт и често се нарича преподава-
тел. Обича да се облича в костюми, които 

купува на кредит, но никога
не плаща 
и на финала впечатлява жените със свое-

то хипнотично око. През 1953 г. е арестуван 
в Охайо от ФБР.

Малко по-късно сменя името си на Питърс, 
но често използва най-различни фалшиви 
имена, за да му бъде удобно да се скрие от 
онези, които го преследват.

През следващата година се жени отново 

за Джанет Ласкелес – това вече е съпруга но-
мер три. Изоставя я след няколко дни и през 
следващите 18 месеца ще бъде арестуван за 
кражба на кола и още една измама. В този 
период предлага брак на още четири жени и 
всички те се съгласяват. Започва да учи в ко-
лежа Магдален в Оксфорд, а по същото време 
е съпруг на Мари Бейли.

Нещо още по-интересно е, че това е просто 
върха на един огромен айсберг. Питърс умира 
през 2005 г. на възраст от 87 години и до то-
гава успява да се появи в BBC Mastermind и се 
представя като ректор на Английската църк-
ва във Вирджиния, намираща се в Южна Аф-
рика. В огромното си фалшиво досие дори се 
представя за старши лектор в колеж в Ниге-
рия, както и за кардинал в полската католи-
ческа църква. До края на живота си е бил же-
нен за общо 8 жени. И макар да няма много 
снимки на този господин, повечето познати го 
виждат като пингвин, който не може да впе-
чатли никого, но въпреки това, въпросният 
има сериозна връзка с жените. Успява дори 
да говори на историческия конгрес във Вие-
на през 1965 г.

И има само една позната линия, Питърс 
обожава да си преписва титли. Някои пом-
нят, че се е представял за третия теолог в Ке-
бъл. Други помнят, че е бил първия историк в 
Магдален униврситета. И всичко това никога 
не се е правило за пари, Питърс просто е ис-
кал да бъде помнен, желан, търсен и уважа-
ван в средите, в които живее. Бил е готов да се 
отдаде на своята пълна вяра, че е някой, кой-
то наистина е повече от специален.

САЩ

Той е „историк, 
теолог, многоженец“. 
Информатори от 
Илинойс помагат на 
ФБР за разкриването му

Робърт Питърс е 
измамникът на XX век

Сн.: Public Domain
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Семейство от Чикаго трябва да плати 
20 000 долара сметка за вода. По думите им

„Това е нелепо. Просто не разбираме защо 
сметката ни за вода е толкова висока и как 
администрацията смята, че можем да платим 
пообна сума“, казва Катрин Херера.

Семейство Херера е собственик на тристай-
ния си апартамент в Back of the Yards от пове-
че от две десетилетия.

Те казаха, че никога не са виждали сметка 
за вода, близка до тази, която виждат сега.

„Невероятно е, че трябва да плащаме пове-
че от 1000 долара всеки месец. 

Това са много пари
като се има предвид количеството вода, 

което консумираме в този дом“, каза Марко 
Херера на испански език.

Семейство Херера казаха, че всичко това е 

започнало в началото на годината.
„Обадихме се, за да разберем дали могат да 

извикат водопроводчик или някой, който да 
погледне водомера ни и тръбите за водата. Те 
така и не дойдоха“, каза Катрин.

Вместо това, казва семейството, са полу-
чили писмо от градската администрация, в 
което ги уведомяват, че водомерът им рабо-
ти непрекъснато, което показва, че може би 
има теч.

Семейството каза, че са наели водопровод-
чик, който да провери водомера, но не е от-
крит никакъв проблем.

„Те просто ни отхвърлиха с думите: 

„О, това е ваша сметка.
Трябва да се погрижите
за нея
Ние не можем да направим нищо по въпро-

са“, казва Катрин.
Те казаха, че вторият водопроводчик им е 

казал, че може да има теч, но се нуждае от 
помощта на администрацията, за да определи 
къде може да е той.

Олдърмен Реймънд Лопес, който предста-
влява 15-и район, казва, че това се случва от-
ново и отново на неговите жители.

„Никое семейство не трябва да се чувства 
така, сякаш трябва да поеме отговорността и 
да продължи да плаща тези скандални смет-
ки, когато смята, че има грешка“, казва Лопес.

Лопес ще помага на семейство Херера в 
опитите им да спрат тези огромни сметки за 

вода.
От администрацията на Чикаго заявиха, че 

не могат да обсъждат конкретни подробнос-
ти за сметката на клиента, но потвърдиха, че 
поддържат връзка със семейството и с отдела 
по водоснабдяване.

САЩ

$20 000 сметка за вода в 
Чикаго? Да, възможно е
Градската управа 
отказва да помогне 
на семейството, иска 
си парите

Сн.: abc7chicago.com

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Търсите да си купите дом, но чувствате, че 
почти всичко е недостъпно? Ето това е голе-
мият проблем, през който преминават пове-
чето ново-встъпили на пазара купувачи. Все 
още има обаче начин да станете собственик 
на жилище, дори когато достъпността из-
глежда да бъде толкова  огромна пречка. А 
начинът е да закупите имот, който има нуж-
да от ремонт. Нека се потопим в тази идеяи 
да обмислим защо закупуването на такъв тип 
имот може да бъде вашият билет за собстве-
ност на жилище и как може да я накарате да 
работи във ваша полза.

Какво всъщност имам
впредвид?
Имотите за който говоря са такива, които 

са в годно за живеене състояние, но се нуж-
дае от малко или повече работа, за да го на-
правите по-функционален или по-модерен. 
Количеството работа варира в зависимост от 
дома – някои може да се нуждаят от козме-
тични корекции като премахване на тапети и 
нова подова настилка, докато други може да 
изискват по-мащабни ремонти като подмяна 
на покрив или актуализиране на водопровод-
ната или електрическа инсталация.

Тъй като се нуждаят точно от такова по-
добряване, тези домове обикновено имат по-
ниска ценова точка въз основа на местната 
пазарна стойност. Всъщност проучване на 
StorageCafe обяснява, че такива домове обик-
новено струват около 29% по-малко от тези, 
които напълно са готови за нанасяне.

Ето защо, според скорошно проучване, пове-
че купувачи обмислят имоти, които се нужда-
ят от малко допълнителна работа в момента, 

но все пак може да бъде живяно в тях, докато 
това се случи (вижте таблицата по-долу):

Ако търсите вариант да влезете от вратата, 
да запретнете ръкави и да свършите малко 
работа, къща с неизползван потенциал може 
да бъде добър вариант за вас.

Съвети за закупуване на
дом, който се нуждае от
работа
Преди да закупите такъв дом, който може 

да се нуждае от преобразяване, ето няколко 
неща, които трябва да имате предвид:

Изберете добро местоположение: Можете 
да ремонтирате къща, но не можете да проме-
ните мястото, където се намира. Уверете се, 
че домът е в квартал, който харесвате, или в 
квартал с нарастваща стойност на имотите и 
нарастващ брой местни удобства. По този на-
чин, дори след като похарчите пари за ремон-
та, къщата ще струва повече по-късно.

Бюджет за изненади: Ремонтът на къща 
може да отнеме повече време и пари, откол-
кото предполагате. Уверете се, че сте запа-
зили място в бюджета си за неочаквани ре-
монти или други неизвестни, които могат да 
възникнат, докато работите по къщата.

Задължително направете инспекция на 
дома: Преди да закупите имот, без значение 
дали има нужда от ремонт или не, наемете 
инспектор, който да провери къщата, за да се 
уверите в нейното състояние. Не забравяите 
обаче, че всеки имот има недостатъци и дефе-
кти. Няма такова нещо като „перфектно със-
тояние на имот”. Дори новото строителство 
крие изненади в повечето случаи. Инспекци-
ята ще ви помогнат да определите необходи-
мите ремонти, така че да не се окажете със 
скъпи изненади по-късно.

Планирайте приоритетите си: Когато реша-
вате с какво да се заемете първо, помага да 
категоризирате целите си. Мислете за дома 
си по три начина: задължителните (необхо-
дими ремонти), приятните за притежание 
(надстройки, които биха направили живота 
по-лесен) и характеристиките на мечтаното 
състояние (луксозни неща, които можете да 
добавите по-късно). Това ще ви помогне да 
приоритизирате и да се придържате към бю-
джета си.

Не забравяйте, че идеалният дом е този, 
който сте усъвършенствали, след като сте го 
купили. Захващайки се в тази посока, имате 

възможност да персонализирате дом по ваш 
вкус, като същевременно спестявате пари от 
първоначалната покупна цена. С внимателно 
планиране, бюджетиране и малко визия мо-
жете да превърнете къща, която се нуждае от 
малко любов, във вашия перфектен дом.

Агентите за недвижими имоти са страхот-
ни в намирането на жилища с потенциал. Те 
познават местния пазар и могат да ви насо-
чат към домове, където интелигентните подо-
брения могат да добавят стойност. С тяхна по-
мощ е по-вероятно да намерите къща, която 
отговаря на общия ви бюджет и има място за 
полезни подобрения.

В заключение, на днешния пазар, където 
цената на собствеността върху жилище може 
да бъде смущаващо висока, намирането на 
готов за нанасяне дом, който отговаря на ва-
шия бюджет, може да се почувства като ис-
тинско предизвикателство. Но ако сте готови 
да положите малко работа, можете да превър-

нете едим такъв имот във вашия идеален дом 
в течение на времето. Нека проучим какво е 
възможно и да намерим място, което ще ра-
боти за вас.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки 
възможен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или 
въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.”

Какъв имот да купим – стегнат 
или с нужда от ремонт?
Ето какво са 
предимствата и 
недостатъците и в 
двата случая

Днес повече хора обмислят 
покупката на къща за ремонт

От анкетираните биха обмислили 
покупка на къща за ремонт, за да станат 

собственици на жилище.

От тези, които биха обмислили къща за 
ремонт, биха го направили, защото искат 

да закупят жилище на по-ниска цена.

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

УАЯ КУИВИГЕР

След безпрецедентно политическо завръщане и категорична победа 
Доналд Тръмп скоро ще бъде 47-ият президент на САЩ и първият от 
над 120 години, който печели втори мандат след 4-годишно отсъст-
вие от Белия дом.

Но ако оставим настрана историческото постижение, какво означа-
ва това за Европа и как държавите от Европейския съюз могат да се 
подготвят за още четири години управление на Тръмп в САЩ? По вре-
ме на последния си мандат Тръмп не беше безусловен приятел на Ев-
ропа, но добрата новина е, че този път лидерите на ЕС знаят какво да 
очакват, тъй като Тръмп много ясно заяви намеренията си.

Той твърди, че ще сложи край на войната в Украйна в рамките на 24 
часа и ще предотврати кандидатурата на Украйна за членство в НАТО. 
Освен това Тръмп обещава да наложи мита от 10 до 20% върху целия 
европейски внос (и 60 % върху целия китайски внос), като планира за 
втори път да се оттегли от Парижкото споразумение за изменението 
на климата от 2015 г.

Неговото завръщане вероятно ще има и огромно въздействие върху 
европейската политика, окуражавайки десните партии, които приемат 
неговата позиция по отношение на имиграцията и националната иден-
тичност. Накратко, някои се опасяват, че Тръмп ще дестабилизира све-
товния ред и ще подкопае трансатлантическите отношения и европей-
ското единство. Но какво и как може да спечели Стария континент?

Сигурността на Европа и НАТО
В очакване на Тръмп европейските държави трябва незабавно да 

засилят отбранителните си способности и да изразходват поне 2% от 
БВП за отбрана.

Това е от решаващо значение по две причини. Първо, членовете на 
ЕС трябва най-накрая да се примирят с необходимостта да разчитат 
един на друг в областта на отбраната и сигурността. Второ, това ще 
изпрати положителен сигнал към Тръмп, който многократно е обвиня-
вал съюзниците от НАТО, че не плащат дължимото.

От съществено значение ще бъде и насърчаването на сътрудничест-
вото между държавите от ЕС със значими военнопромишлени ком-
плекси като тези Франция, Италия, Испания и Полша. Това ще даде 
тласък на европейските пазари и ще създаде така необходимите ино-
вации и икономически растеж.

Европа вече се движи плахо в тази посока. В неотдавнашния доклад 
на Драги, публикуван през септември тази година, страните от ЕС са 
насърчени да се съсредоточат върху собствената си оръжейна про-
мишленост, вместо да купуват оръжия от САЩ - понастоящем 63% от 
оръжията в Европа идват от Америка.

Държавите от ЕС могат също така да обмислят поемането на съв-
местен дълг като начин за обединяване на разходите за отбрана и за-
купуване на оръжия, а Европейската инвестиционна банка следва да 
отпуска заеми на държавите за инвестиции в отбраната. Това съвмест-
но вземане на заеми (чрез набиране на „еврооблигации“) може да уве-
личи и общите средства, с които разполага Киев, което ще бъде особе-
но важно, ако Тръмп се "откаже" от Украйна.

Демокрация и европейските ценности
Победата на Тръмп ще активизира и окуражи десницата и крайна-

та десница в целия ЕС, които споделят неговите нелиберални идеи за 
имиграцията и националната идентичност, а много от тях са скептици 
към ЕС и НАТО. Унгарският премиер Виктор Орбан например наскоро 
заяви, че ще отпразнува второто президентство на Тръмп с бутилки 
шампанско.

Много от партиите в ЕС, определяни за крайнодесни, сред които Ал-
тернатива за Германия (АзГ), Партията на свободата на Нидерландия и 
Национален сбор (НС) във Франция, смятат Тръмп за пример на своите 
движение. Те ще искат да насърчават по-тесни връзки с президента на 
САЩ и ще се чувстват овластени да разпространяват и нормализират 
идеите си на целия континент.

Това може само да подкопае основните демократични ценности, 
върху които е основан ЕС, и да доведе до по-голямо напрежение в со-
циалната тъкан на страните членки.

Готова ли 
е Европа за 
Тръмп 2.0    
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„Първият и вторият, след като нямат 
мнозинство, не могат да задават никакъв 
тон, освен тон за песен на плаца на 
училището“. 

Така Тошко Йорданов от "Има такъв народ" 
коментира мнението, че първите две политически 

сили след изборите могат да задават тона на 
преговорите за избор на председател на парламента 

и създаване на правителство.

"Не знам този парламент колко ще 
продължи, но във всички случаи ще 
зависи от поведението на момчето. 
Той ще бъде деструктивен, като му 
се отнемат правомощията. 
Това казва Ахмед Доган на първото събиране 

на парламентарната група на "Алианс за 
права и свободи" (АПС).

"ГЕРБ спечелиха, първа политическа 
сила са. Но ние не сме част от песента 
"Победителят взима всичко". 

Така Надежда Йорданова от "Продължаваме 
промяната - Демократична България" коментира 

действията на победителя в изборите.

„Знам много за вас, г-н Радев. Няма да 
позволя да бъдете обявен за спасител“.

Така Делян Пеевски се обърна към президента 
Румен Радев преди началото на 51-ото Народно 
събрание и допълни, че се готви нова партия на 

президента начело с Крум Зарков.

„Аз съм първата популярна 
личност, арестувана в България 
за притежание на наркотици“.

С това се похвали водещият и певец 
Деян Славчев-Део. 
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На 1 март 2008 г. двама мъже нахлуват в 
дома на семейство Кафи в Алба, Тексас, и из-
вършват ужасяващо убийство на две малки 
деца и майка им. Единствените оцелели са 
16-годишната Ерин Кафи и баща й Тери, кой-
то е прострелян многократно, преди двамата 
престъпници да подпалят къщата.

Убийствата шокират цялата държава – осо-
бено когато полицията разкрива, че самата 
Ерин е била вдъхновител на цялата сеч.

Проблемната връзка на
Ерин Кафи и Чарли
Уилкинсън
Трагичното убийство на семейство Кафи 

е задвижено 5 месеца по-рано, когато Ерин 
Кафи започва да се среща с 18-годишния 
Чарли Уилкинсън.

Двойката се запознава, докато момичето 

КРИМИ

Убийствен заговор: Как Ерин 
накара гаджето си да избие 
цялото й семейство
Фамилията от Алба, 
Тексас била брутално 
екзекутирана

Сн.: Wikimedia

И момичето предприема истински 
действия – като замисля убийствен заго-
вор с Чарли Уилкинсън и неговия приятел 
Чарлс Уейд.

Разказите се разминават по отношение 
на това кой точно е инициатор, но Тери от-
хвърля идеята, че е дъщеря му. Междувре-
менно Уилкинсън твърди, че й е предложил 
двамата просто да избягат заедно, но вмес-
то това Кафи е настояла за убийствата.

В деня на клането Уилкинсън и Уейд 
спират на пътя пред дома на семейството. 
Отвън в колата чакат Ерин и приятелката 
на Уейд.

Преди да влезе в имота, Уилкинсън пре-
дупреждава гаджето си, че трябва да убие 
по-малките й братя, за да не останат свиде-
тели. „Не ми пука – казва тя, – просто прави, 
каквото трябва да правиш“.

След като вликза вътре, Уилкинсън си 
проправя път до стаята на Тери и Пени и 
стреля по спящата двойка с пистолет 22 ка-
либър. След като самият той получава ня-
колко куршума, Тери гледал как съпругата 
му умира, докато лежи до нея, без да може 
да се движи или да говори.

След това пистолетът на Уилкинсън за-
сича, затова Уейд вади самурайски меч 
и го използва срещу Пени, като почти я 
обезглавява.

Двойката се отправя към горния етаж, 

където се крият Тайлър и Матю. Тери чува 
сина си Матю да вика: „Не, Чарли. Не. Защо 
правиш това?“

Безпомощният баща изпаднал в безсъз-
нание, докато Тайлър е прострелян в лице-
то, а Матю е брутално убит като убийците 
се редуват да използват меча върху него.

След това Уилкинсън и Уейд претараш-
ват дома за ценности, тъй като Уилкинсън 
е обещал на Уейд 2000 долара за помощта 
му. Накрая поливат мебелите със запали-
телна течност и подпалват цялата къща.

Тери като по чудо идва в съзнание, до-
като огънят обхваща къщата, и изпълзя-
ва през един прозорец. Отнема му 1 час да 
стигне, все още пълзешком, до най-близ-
ката къща на съседите, където вече са по-
викани органите на реда. Когато медиците 
питат съседа откъде кърви Тери, той отвръ-
ща: „Откъде не кърви…“.

Мъжът е откаран за спешна операция, 
след която състоянието му е стабилизи-
рано. По-късно той казва на разследва-
щите, че всичко е било дело на Чарли Уил-
кинсън.

Властите незабавно намират Уилкин-
сън и го отвеждат за разпит. В караваната, 
в която живее момчето, е открита и Ерин, в 
пълно състояние на шок.

Тя казва на полицията, че е била отвле-
чена.

Краят на семейство Кафи
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работи на непълно работно време като серви-
тьорка в ресторант за бързо хранене „Соник“. 
И връзката им става сериозна доста бързо. 
Уилкинсън дори й подарява пръстен, принад-
лежал на баба му, и открито заявява желание-
то си да се ожени за нея.

Връзката обаче предизвиква загриженост у 
родителите й, като Тери отбелязва, че от са-
мото начало е имал резерви към Уилкинсън. 
„Имаше неща в него, които не ми допадаха“, 

казва той по-късно.

Предчувствието му е било
правилно
Междувременно семейство Кафи са сил-

но ангажирани с местната църква като рабо-
тата им съвпада с тяхната страст към музи-
ката. Братята на Ерин – 8-годишният Тайлър 
и 13-годишният Матю – свирят съответно на 
китара и хармоника, майка им, Пени Кери, 

свири на пиано в църквата, а Ерин е вока-
листката в семейството. Поне докато не сре-
ща Уилкинсън.

Тогава иначе прилежната тийнейджърката 
започва да се подхлъзва в училище и родите-
лите й решават да се обърнат към интернет, 
за да научат повече за новото й гадже. И по-
лучават лоши новини; това, което открили, ги 
убеждава, че трябва веднага да го разкарат от 
дъщеря си.

Страницата на Уилкинсън в MySpace била 
пълна със сексуални намеци и разговори 
за пиене на алкохол. Когато през февруари 
2008 г. Кафи нарушава „телефонния си вече-
рен час“, Кафи настояват да прекрати връзка-
та си.

Същия месец Ерин започва да говори за 
убийството на родителите си пред приятели – 
нейното убеждение е, че това е единственият 
начин да бъде с Уилкинсън.

КРИМИ

По-малко от 24 часа след като власти-
те се отзовават на убийствата в дома на 
Кафи, и четиримата заподозрени са за-
държани от полицията и говорят.

Не след дълго историята за отвличането 
на Ерин се разпада. Уилкинсън и Уейд раз-
казват на полицията една и съща версия: 
убийствата били изцяло нейна идея.

Но тя настоява пред баба си и дядо си, 
че няма нищо общо. Уилкинсън пък свиде-
телства, че е настоявал да избягат заедно.

В крайна сметка Кафи, той, Уейд и при-
ятелката на Уейд са обвинени в три убий-
ства. Двете момчета получават доживот-
ни присъди без възможност за предсрочно 
освобождаване. Кафи също е осъдена на 
доживотен затвор, въпреки че ще може да 

кандидатства за предсрочно освобожда-
ване след 40 години.

Първоначално прокурорите искат 
смъртно наказание за Уилкинсън и Уейд, 
но Тери се намесва. Въпреки всичко, което 
е преживял, той все още вярва в прошката, 
на която го е научила вярата му.

Тери Кафи е запазил връзката с дъще-
ря си дори след кървавата баня в дома 
му. Твърди се, че в началото не му е било 
лесно.

Ерин все още отрича ролята си в плани-
рането на убийствата. Тя настоява пред 
баща си, че се е опитала да избяга от Уил-
кинсън в трагичната нощ, но е била прину-
дена да чака в колата.

Баща й й вярва.

Процесът и 
присъдата на 
Ерин Кафи

http://www.prospectlicensing.com/
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През 1957 г. Жаклин и Йоана загиват в ав-
томобилна катастрофа. На следващата годи-
на те се  „прераждат“ в близначките, родени 

от майка им.
През май 1957 г. в малкото градче Хексъм в 

Англия 11-годишната Джоана Полок и нейна-
та по-малка сестра, шестгодишната Жаклин, 
отиват към църквата с приятеля си Антъни, 
когато са блъснати от кола. Умират почти миг-
новено. Малко по-късно, на път за болницата, 
почива и Антъни, на девет години.

Зад волана на колата-убиец е била местна 
жена. Под въздействието на силни наркоти-
ци, тя е блъснала трите деца нарочно, за да 

ЛЮБОПИТНО

Видението: „Кръвта 
тече от очите ти. Това 
е мястото, където те 
удари колата.“

Сестрите Полок – градска 
легенда или доказателство 
за прераждане

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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си отмъсти поради факта, че нейните собст-
вени деца 

са й отнети от социалните
служби
Случаят разбунва духовете в цяла Вели-

кобритания, години наред се коментират 
причините и последствията от трагедията, а 
наркозависимата е пратена в психиатрично 
заведение, пише Списание8.

След смъртта на Джоана и Жаклин, родите-
лите на момичетата, Джон и Флорънс Полок, 
били съкрушени. Но когато по-късно Флорънс 
забременяла, Джон бил убеден, че двете мо-
мичета ще се родят отново в семейството като 
близначки. Двойката ревностни католици не 
били на едно мнение по въпроса за прераж-
дането – Флорънс не вярвала в това. Някои 
медии твърдят, че без малко да се стигне до 
развод заради разногласията по теологичния 
спор. 

Нямало близнаци нито в родата на баща-
та, нито на майката, но въпреки това Флорънс 
ражда две момиченца на 4 октомври 1958 г. 
Кръщават ги Джилиан и Дженифър. Джени-
фър имала малки родилни петна на лявото си 
бедро и на челото, които много приличали на 
родилните петна, което 

имала покойната Жаклин на
същите места
Когато близначките станали на три месеца, 

семейството се преместило в залива Уитли, 
който се намира на изток от Хексъм. По-ната-
тък, в първите години от детството им, става 
ясно, че Джилиан и Дженифър изглежда пом-
нят Хексъм в детайли, въпреки че не са израс-
нали в малкия град.

Семейството се връща в Хексам, когато мо-
мичетата са на четири. Близначките посочи-
ли и назовали забележителности, които не 
били виждали преди, като училището, което 
са посещавали Джоана и Жаклин, абатството 
и детска площадка, която техните починали 
сестри обичали. Момиченцата дори знаели 
пътя до детската площадка, без изобщо ня-

кога да са стъпвали там. Те знаели имената 
на всяка от куклите на покойните си сестри. 
Въпреки че Флорънс била прибрала играчки-
те на Джоана и Жаклин, Джилиан и Джени-
фър питали за тях и настоявали да ги полу-
чат. Майка им ги дала, те ги разпределили 
помежду си точно както били направили и 
сестрите им.

Флорънс и Джон забелязали, че близначки-
те имат много сходни характери с предишни-
те момичета в семейството. Харесвали едни и 
същи игри и храни. 

Майката продължавала да отхвърля хипо-
тезата за прераждането, но само до момента, 
в който близначките заговорили за автомо-
билната катастрофа. Веднъж тя чула момиче-
тата да играят на игра, в която едно към едно 
пресъздали инцидента със сестрите им. Джи-
лиан прегръщала главичката на Дженифър 
и й казвала: „Кръвта тече от очите ти. Това е 
мястото, където те удари колата.“

Интересното е, че близначките имали страх 
от коли. Като малки често имали повтарящи 
се кошмари как ги блъска кола. Джон си спом-
ня как при шума от двигател на улицата мо-
мичетата се вкопчвали едно в друго в ужас

крещейки: „Колата идва да
ни вземе!“
Малко след като близначките навърши-

ли пет години, спомените за техните „мина-
ли животи“ бавно започнали да избледняват 
и техният живот не се различавал много от 
този на връстниците им. 

Случаят с близначките Полок се тълкува 
през годините като „доказателство“ за пре-
раждане, но скептиците твърдят, че спомени-
те на двете момиченца може да са били по-
влияни от техните четирима по-големи братя.

Д-р Иън Стивънсън (1918–2007), психолог, 
който изучава прераждането, след като про-
учва хиляди предполагаеми случаи, написва 
книга, в която разказва за 14 ярки доказател-
ства за превъплъщението на душите, за които 
смята, че са били реални, включително този 
на сестрите Полок.

ЛЮБОПИТНО
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„Твоите видеа, особено тези от Кения, 
трябва да се показват във всяко българско 
училище - пише й неин последовател. - Аз 
постоянно осъзнавам колко съм богат и не-
благодарен. Благодаря ти, Деси, за уроците.“ 
Нейните видеа докосват сърцата. Те вълну-
ват, разплакват, вдъхновяват хората. А Деси 
си дава сметка колко важна може да бъде ро-
лята й на истински, автентичен инфлуенсър.

Десислава Иванова, известна като Dessy.
travels, е отбелязала над 10 милиона гледа-
ния на видео включванията си от различни 
точки на света в Instagtam и Tik-tok. Приятно 
изненадана е, че над милион от тях са от ми-
сионерската й работа в Африка, когато чрез 
тях, само за 5 дни събира 10,000 лева помо-
щи за бедстващите деца. През октомври е по-
лучила наградата Travel Content Creator of the 
Year - за „Създател на съдържание на година-
та“ в категория „Пътуване“.

Всичко това й се случва само 2 години, 
след като взема бруталното решение да на-
пусне зоната си на комфорт - корпоративния 
свят, за да опознае другия, пъстър в своето 
многообразие свят на земята. Обиколила е 
84 страни на 6 континента, планира догоди-
на да станат 100.

И не, не се чувства „в безтегловност“, а ра-
боти здраво 24/7 като дигитален номад, пече-
ли в пъти повече от работата си преди в офи-
са. Свободна е да разполага с времето си, сама 
да определя темите, които само за 2 години я 
правят viral в социалните мрежи.

В момента е във Виетнам, където агенция 
е поканила сладкодумната разказвачка да 
разкрива прелестите на азиатската държава, 
като водач на група. „Все повече такива офер-
ти получавам“, радва се тя.

Родена е във Видин, от малка обича гео-
графията и историята, но и в най-смелите си 
мечти не се вижда като пътешественик, със 
скромните възможности на родителите й. 

Преживели са и много тежки моменти. За-
вършва английската гимназия в родния си 
град и заминава при майка си, която, като 
много хора от Северозапада, се премества да 
живее в София. Завършва бакалавър по „Биз-
нес администрация“ и магистратура по „Про-
блеми на международни проекти“.

По време на бакалавъра заминава за една 
година на обучение по програма „Еразъм“ в 
Италия и това й е първото излизане зад грани-
ца - на 20. Десет години работи в компании на 

позиции в сферата на човешките ресурси, но 
чувства, че това не е нейното. Използва всеки 
удобен момент да пътува - отпуски, удълже-
ни празнични уикенди. Няколко години пое-
ма нощни смени, защото така й се позволява 
да има 4 последователни почивни дни.

Когато заминава на дълго пътешествие из 
Индия, още не е взела решението си оконча-
телно да зареже офиса и работата от 9 до 18 
ч. Току-що е напуснала една компания. „Тръг-
нах с идеята за пълен детокс и почивка за ня-

колко седмици - казва тя. - Имах еднопосочен 
билет, след Индия реших да отида до Виет-
нам и си казах: „Защо да се връщам в офиса, 
който ме задушава“. И планираните 3-4 сед-
мици се превръщат в 10 месеца.

Първо пътува и живее бюджетно, с малки 
разходи. Подчинява профилите си в социал-
ните мрежи на бюджетните пътувания, по 
места, недостатъчно познати на туристите, 
които крият своите прелести. „Не знам защо 
някои хора толкова се притесняват от улич-

Носителката на 
приза „Създател 
на съдържание на 
годината“ е инфлуенсър 
с над 10 млн. гледания 
и успешни мисионерски 
акции в Африка.

BG СЛЕДА

Десислава Иванова: 
„Търсачката на истории“, 
напуснала корпоративния 
свят, за да пътешества

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив

Виетнам Бруней
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ната храна, опитвала съм навсякъде и нищо 
не ми се е случило“, казва тя.

Открива, че евтините хостели имат своя 
очарователна атмосфера, която не може да 
се усети в луксозните хотели. Често ползва 
и платформата Couchsurfing, където хора от 
различни държави си гостуват на размен-
ни начала. И досега, макар че вече печели 
в пъти повече, тя продължава да запознава 
аудиторията си с тънкостите на бюджетни-
те пътувания.

Как се печели многобройна аудитория? 
Като си естествен, искрен, смята Деси, която 
често е в кадър без грим, разрошена, недоспа-
ла, със сенки под очите. „Искам хората да ме 
приемат, каквато съм, без поза - споделя тя. 
- Снимала съм изморена, потна, влачила теж-
ката раница, но не отлагам за по-късно. Отра-
зявам моята собствена емоция в реално вре-
ме, на момента.“

Идеите й предизвикват възторг сред фено-
вете й. Когато е в страна, в която не знае ези-
ка, Деси просто показва на хората картинка 
на мястото, до което иска да стигне, и те чес-
то направо я водят там. Всичко - и патилата, 
и възторзите си, и неприятните изненади, тя 
споделя искрено с феновете си, прави ги съп-
ричастни. Старае се да им бъде полезна със 
съвети, да ги предпази от опасности и пробле-
ми, защото знае, че такъв трябва да бъде ин-
флуенсърът. Смята за тъпо да се снима пред 
туристически атракции, но може да се вклю-
чи внезапно наживо от неугледно място, по 
тема, която я вълнува и смята, че е актуална 
и за другите.

Имала е и страшни моменти, например в 
Бразилия, където заедно със спътницата си е 
нападната от улична банда буквално на ули-
цата. Губят й се някакви минути на тичане и 
ужас, защото е чувала за отвличания и убий-
ства. Ограбват само спътницата й, тя не се 
дава. Имала е и обратното - преживявания, ко-
ренно различни от представата за една стра-
на, както в Ирак. „Там хората са толкова мили 
и гостоприемни, хранят ме, подслоняват ме, 
дори се е случвало да не ми вземат пари за 
такси“, споделя тя.

„От какво живее тази жена, като постоян-
но пътува?“. Тривиален въпрос, на който е 
свикнала. В началото харчи от спестявания-
та си. Разработва профилите си в Instagram 
и Tik-Tok, започва да получава оферти за 
създаване на видео съдържание на клиен-
ти, за реклами.

Днес има около десетина дългосрочни до-
говора с фиксирани проекти и заплащане, 
печели 3-4 пъти повече от времето, когато 
е в корпоративния свят. Те й дават спокой-
ствието. Има и еднократни оферти. Рекла-
мира стоки и услуги, свързани с темата на 
профила й - пътуване. Заетостта й като ди-
гитален номад е 24/7, често има проблеми 

с интернет. Тежко е и създаването на видео 
съдържание - пътуване, снимане, монтира-
не, но не съжалява, че е избрала този път и 
свободата да бъде креативна.

Деси истински усеща силата да въздейст-
ваш на хората, когато решава да замине като 
доброволец в Африка. „Много отдавна исках 
да доброволствам, но не знаех къде и как да 
го уредя - казва тя. - Има много различни на-
чини да правиш добро. Може просто да си из-
береш кауза, да даваш пари и никога да не се 
докоснеш до тези хора. Но повечето от каузи-
те, които съм си избирала, са били на място, 

на терен - аз да го видя, аз да го усетя, аз да се 
включа“, споделя тя.

Разбира, че има специални онлайн плат-
форми, предлагащи ангажименти на добро-
волци. Разглежда платформата Worldpackers, 
която предлага: да е учител в непалско село; 
да живее на лодка и да създава съдържание в 
Норвегия; да събира кафе във ферма в Колум-
бия; да е гид в Амазонската джунгла в Еква-
дор; да създава съдържание в резерват в Ар-
жентина... Тя избира най-тежката мисия - да 
помага на бедстващи африканчета в Кения.

След месец в Кения, през октомври тя се 

завърна от училището в град Мбита. „Отдав-
на имах мечта да работя с дечица от Афри-
ка. Станах на 30 и реших - отивам и го правя“, 
споделя тя. Нарочно избира Мбита, защото е 
малко и доста отдалечено градче в западната 
част на Кения, на брега на езерото Виктория. 
Малка общност в много беден регион.

В мисионерското училище има 165 деца. 
В Кения всички училища са платени, а много 
хора не могат да си го позволят. Тя казва на 
близки и познати, вместо подаръци за рож-
дения й ден да дарят пари за бедните деца 
от Мбита и само за по-малко от 5 дни събира 
над 10,000 лева...

Условията, в които живеят африканчетата, 
са потресаващи - в колиби, без баня и тоалет-
на, къпят се с кофа. Много от тях нямат дос-
тъп до питейна вода и вземат вода от езерото. 
Ядат най-много веднъж на ден, и то разреде-
на царевична каша.

Деси помага на училището с това, в което 
е най-силна - маркетинг и социални мрежи, 
за да може историята да достигне до много 
повече хора и се включва в кампаниите. Обя-
вяват сметка на училището за набиране на 
средства в дългосрочен план. След видеата 
на Деси на английски, отделно по сметката на 
училището се събират над 6 хиляди лева.

Обявяват и кампания за спонсориране на 
деца - за покриване на разходите им за обуче-
ние и хранене, и 40 българи се отзовават. Тя 
също спонсорира едно дете, а българка, вдъ-
хновена от нея, отива доброволец в Африка.

Първоначално планират средствата да са 
за храна в училището, където на децата да се 
осигуряват закуска и обяд. Половината сред-
ства насочват за построяване на 4 нови клас-
ни стаи. А местата, където учат децата, трудно 
могат да се нарекат класни стаи - ламаринени 
постройки с глинен под, при дъждове става 
ужасно. Идеята е да се събере цялата сума за 
всички класни стаи, като кампанията продъл-
жава и след като Деси се връща в Родината.

В деня на заминаването й тя и приятелите 
й събират пари и плащат за обяда на всички-
те 165 деца, те получават месо, яйца и мно-
го банани. А местните хора, в знак на благо-
дарност за помощта й, са решили да дадат 
на новите класни стаи нейното име, споделя 
Деси с вълнение.

И днес не може да забрави щастливите 
лица на африканчетата, които се радват и на 
най-малкия жест. Не може да ги забрави и, ко-
гато влиза в ресторант или готви нещо вкусно 
вкъщи - изобилие, което те дори не са съну-
вали. Но точно любовта на тези деца я прави 
най-щастлива, че чрез видео съдържанието 
си не просто „инфлуенсърства“, а въздейства 
и помага на хората. „Търсачката на истории“ 
е последвала и съвета на своя фен - да посе-
щава училищата в България и да вдъхновява 
децата да опознават света и да правят добро.

BG СЛЕДА

Кападокия, Турция

Шри Ланка

Фиджи

Улична художествена галерия в Танзания
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Cite de la Muette – жилищен комплекс от па-
нелки в североизточните предградия на Па-
риж – не е точно каймакът на иначе роман-
тичния град. На пръв поглед това е квартал 
като всеки друг, където обитателите се зани-
мават с ежедневните си работи и ни най-мал-
ко не се притесняват от историята, която кри-

ят стените на домовете им.
Така наречените „първи небостъргачи в Па-

риж“ са и първият жилищен комплекс за со-
циално слабите в града, но за съжаление не 
това е причината там да бъде създаден му-
зей. По време на Втората световна война бли-
зо 68 000 евреи са изпратени в „небостърга-

чите“, преди да бъдат депортирани в лагерите 
на смъртта, пише chr.bg. Така панелките слу-
жат като лагер за интерниране под контро-
ла на френската полиция в сътрудничество 
със СС по време на германската окупация на 
Франция. Има усилията през годините да се 
съхрани миналото на квартала, включител-
но скорошното създаване на музей и няколко 
паметника. И все пак той остава един от 

най-малко известните
исторически обекти в
региона на Париж
Разположен на 11 километра от центъ-

ра на Париж в предградието Дранси, про-
ектът стартира през 1929 г. и включва пет 
15-етажни сгради с около 1250 жилища, за-
едно с културни, развлекателни и социал-
ни удобства. Архитектите по-късно добави-
ха U-образна структура към своя план. По 
това време проектът е приветстван като ар-
хитектурно чудо и пионерски социален мо-
дел на живот; дори е представен в изложби 

в Парижкия музей за модерно изкуство и в 
MоMA в Ню Йорк. Cite de la Muette, което се 
превежда като „Тихият град“, е замислена 
като мирна градска общност… но тя никога 
няма да бъде завършена.

Световната икономическа криза в среда-
та на 30-те години на миналия век застава 
на пътя на строежа, а хората, които вече са 
се преместили там, се оплакват от лоша изо-
лация на жилищата и прекалено високата им 
цена. Така много от апартаментите са дадени 
под наем на служители на реда. Избухване-
то на Втората световна война обаче тотално 
спира каквото строителство бе продължило и 
след като германците окупират Франция през 
1940 г. комплексът е превърнат в полицейска 
казарма. До 1941 г., след установяването на 
режима на Виши, U-образната сграда се пре-
връща в централен 

компонент от
депортирането на
френските евреи

ЛЮБОПИТНО

Между 50-те и 80-те години на миналия 
век Холокостът постепенно навлиза в исто-
рическото съзнание на Франция. Оцелелите 
започват да говорят, въпреки че малцина ги 
слушат, но различни организации се обеди-
няват и създават кампания за изграждане 
на мемориал в Дранси.

Първа е произведение на скулптура на 
Шеломо Селингер, оцелял от Холокоста, 
през 1977 г. Дизайнът включва три блока, 
които образуват еврейската буква ש, коя-
то традиционно се прикрепя към вратата на 
еврейските домове. Двата странични блока 
представляват вратите на смъртта, тъй като 
Дранси се смята за „антикамерата на смър-
тта“. Централният блок включва 10 фигури, 
необходимият брой за формиране на молит-
вена група, които се задушават от пламъци-

те на паметта.
Железопътните релси водят до товарен 

вагон, който някога е превозвал 100 души 
наведнъж до газовите камери. Оригинални-
ят вагон от 1940 г., ясно обозначен с логото 
на френската държавна железопътна ком-
пания, е дарен на обекта от SNCF, която, без 
да знаят повечето пътници по влаковете й, 
пътуващи из страната, е същата компания, 
която депортира интернираните от Бурже-
Дранси към лагерите на смъртта.

През 2001 г. районът е включен в списъка 
на защитените обекти и паметници на Фран-
ция, а през през 2012 г. тогавашният прези-
дент Франсоа Оланд открива Мемориален 
музей на Холокоста.

Днес останалите блокове са пълни със се-
мейства, които са поискали социално нас-
таняване и са получили тези домове, без да 
знаят за миналото им. Но една гравюра вър-
ху паметника насърчава: „Минаващи, раз-
мишлявайте и не забравяйте.“

Холокостът

Тъмната история 
на парижкия 
„Люлин“
Cite de la Muette 
– панелки в 
североизточните 
предградия на 
Париж – не е точно 
каймакът на иначе 
романтичния град

Сн.: Anciennes cartes postales, Public domain, via Wikimedia Commons
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тъй като е удобно място близо до жп гари-
те Бурже-Дранси и Бобини. Първата група от 
4000 е интернирана там през август 1941 г., 
след набези, проведени от френската поли-
ция в 11-ти район на Париж.

За да добиете представа за условията, сгра-
дата е проектирана да приюти 700 души, но в 
пика си поема повече от 7000.

Административната структура и полицей-
ската логистика на арестите са слабо проу-
чени, защото има малко налични източници; 
офицери от СС подпалват архивите на лаге-
ра, преди да напуснат, но двама интернирани 
успяват да спасят папки с имена. Известно е, 
че около 67 400 евреи от френски, немски и 
полски произход са преминали през Дранси 
между юни 1942 г. и юли 1944 г., включител-
но около 6 000 деца. Те са транспортирани до 

концентрационните лагери с 64 пътувания с 
железопътен транспорт. Има опити за съпро-
тива: хората от лагера 

започват да строят
подземен тунел за бягство
но той е открит, преди да бъде завършен.
Много от тях са задържани по време на т. 

нар. масови арести Вел д’Ив (Vel’ d’Hiv). Спо-
ред официалните полицейски записи 13 152 
евреи в Париж са били арестувани между 16 
и 17 юли 1942 г. и отведени на Velodrome 
d’Hiver („Зимен стадион“), закрита колоездач-
на писта, разположена недалеч от Айфелова-
та кула. След това те са изпратени в Cite de la 
Muette, както и в концентрационните лагери 
в Питивиерс и Бон-ла-Роланд. Много от тях са 
депортирани в Аушвиц.

ЛЮБОПИТНО

Един от най-известните хора, живели в 
лагера, e Симон Вей, политик-пионер, кой-
то по-късно се бори за правата на жените, 
включително за легализиране на абортите 
като френски здравен министър. Вей, която 
почина през 2019 г., е и президент на Евро-
пейския парламент. Но докато празнува за-
вършването на бакалавърската си степен в 
родния си град Ница, тя е арестувана от Ге-
стапо. Вей, както и майка й и сестрите й в 
крайна сметка са изпратени в Аушвиц, като 
Симон оцелява само защото лъже за възрас-
тта си. Двете й сестри също оцеляват, но ос-
таналата част от семейството й загина. Ней-
ната история е разказана във филма от 2022 
г. „Simone Veil, A Woman of the Century“.

Докато Съюзниците напредват в началото 
на лятото на 1944 г., хиляди евреи са дока-

рани от Южна Франция в Дранси. Само око-
ло 1500 души все още са в лагера, след като 
германските власти бягат и той е предаден 
на Червения кръст. Алоис Брунер е австрий-
ски офицер от СС, който отговаря за лагера, 
както и за други операции по депортиране в 
Европа. Брунер е отговорен за изпращането 
на над 100 000 в лагерите. Той е осъден за-
дочно на смърт във Франция през 1954 г. за 
престъпления срещу човечеството, но успя-
ва да се укрие в Сирия до края на живота си, 
като вероятно умира през 2001 г.

Що се отнася до Cite de la Muette, той про-
дължава да се използва като място за ин-
терниране след освобождението, но този 
път – за нацистки колаборационисти. През 
1946 г. отново става място за настаняване 
на хора с ниски доходи.

Симон Вей - 
политик-пионер
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COVID-19 бе изпреварена като най-смър-
тоносната инфекциозна болест на планетата. 
Според нов доклад на Световната здравна ор-
ганизация (СЗО) туберкулозата (ТБ) отново е 
най-големият убиец сред инфекциозните па-
тогени, като беше на първото място преди ко-
видът да я изпревари през 2020 г.

Обобщавайки данни от 193 държави, СЗО 
установява, че през 2023 г. от туберкулоза 
в света са починали 1,25 млн. души, което е 
повече от 320 000 смъртни случая в свето-
вен мащаб от ковид през същия период. Като 
цяло през миналата година от ТБ са се 

разболели общо 10,8
милиона души
което представлява скромно увеличение 

спрямо 10,7 милиона през 2022 г. и зна-
чителен ръст в сравнение с 10,4 милиона 
и 10,1 милиона инфекции съответно през 
2021 г. и 2020 г.

През 2023 г. 87% от инфекциите възникват 
само в 30 държави, като на Индия, Индоне-
зия, Китай, Филипините и Пакистан се падат 
общо 56% от тежестта.

Причинявана от патогенната бактерия 
Mycobacterium tuberculosis, тя е лечима в око-
ло 85% от случаите, но убива близо 50% от 
страдащите, които не получават лечение.

„ТБ е предотвратимо и обикновено лечимо 

заболяване“, се казва в доклада на СЗО. „И все 
пак през 2023 г. тя вероятно отново ще бъде 
водещата причина за смърт в света от един 
инфекциозен агент, след като в продължение 
на 3 години беше изпреварвана от коронави-
русната болест и причини почти 

два пъти повече смъртни
случаи от ХИВ/СПИН
„Необходими са спешни действия за пре-

кратяване на глобалната епидемия от тубер-
кулоза до 2030 г. – цел, приета от всички 
държави членки на Организацията на обеди-
нените нации и Световната здравна организа-
ция“, пишат авторите.

Въпреки че описва тази цел като „далечна“, 
СЗО продължава да идентифицира „няколко 
положителни тенденции“. Например, въпреки 
че болестта се завръща на върха на световни-
те убийци, броят на смъртните случаи, свър-
зани с туберкулоза, всъщност намалява от ня-
колко години – с изключение на 2020 и 2021 
г. – като цифрата за 2023 г. е значително по-
ниска от отчетените през 2022 г. 1,32 мили-
она смъртни случая.

През 2021 г. броят на смъртните случаи 
достигна своя връх от 1,42 милиона, докато 
настоящите цифри остават доста под нивото 
отпреди пандемията – 1,34 милиона смъртни 

случая през 2019 г. Освен това в момента има 
6 нови ваксини, които се намират във фаза III 
на клинични изпитвания, което води до на-
деждата, че през 

следващите пет години
може да има ново лечение
Като цяло обаче финансирането на лечени-

ята срещу жълтата гостенка продължава да е 
далеч от целта. Миналата година например са 
били предоставени само 5,7 млрд. долара за 
услуги по превенция, диагностика и лечение, 
докато целта на СЗО е 22 млрд. долара годиш-
но до 2027 г.

По подобен начин 1 млрд., изразходвани 
за финансиране на научни изследвания в 
областта на туберкулозата през 2023 г., са 
значително по-малко от целта от 5 млрд. до-
лара.

„Фактът, че туберкулозата все още убива 
и разболява толкова много хора, е възмути-
телен, когато разполагаме с инструменти за 
превенция, диагностициране и лечение“, за-
яви генералният директор на СЗО д-р Тедрос 
Адханом Гебрейесус в изявление. „СЗО призо-
вава всички държави да изпълнят конкретни-
те ангажименти, които са поели, за да разши-
рят използването на тези инструменти и да 
сложат край на рази коварна болест.“

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

СЗО алармира, че тя 
убива два пъти повече 
хора и от СПИН

Нова инфекциозна болест 
е по-смъртоносна от COVID

Сн.: Pixabay



13 - 19 ноември 2024 г. 29

Британски модна експертка и телевизион-
ната звезда Миранда Холдър разкри връзка-
та между вида бельо и характера на човек. 

Според нея прашките най-често се носят от 
купонджии и хора, които се стремят да станат 
известни. „Любителите на прашките винаги 
следят как изглеждат и следват всички мод-
ни тенденции. В гардероба им секси дрехите 
преобладават над ежедневните“, каза тя.

В същото време контурните сутиени, на-
против

се предпочитат от
срамежливи и сдържани
жени
които не обичат да са в светлината на про-

жекторите. Експертката обясни, че такива 
хора по правило посвещават живота си на се-
мейството, а не на кариерата и забавленията. 
Според Холдър, слипове бикини обикновено 
се купуват от фитнес фенове или успешни 
бизнесдами.

Сутиенът тип бралет от своя страна е пред-
почитан от креативни, артистични и женстве-
ни момичета, които следят внимателно мода-
та и подбират тоалети според настроението 
си. Този вид идеално 

подхожда за жени
с неголям бюст 
или за леко поддържане по време на сън. 

„В същото време бикините, особено дантеле-
ни или с изображения на цветя, са в гардеро-
ба на всяка романтична натура, която обича 
винтиджа“, каза стилистката.

В заключение британката увери, че сути-
ените тип пуш-ъп най-често могат да се видят 
при самоуверени жени, които си знаят цената 
и обичат да са в мъжка компания. Те се но-
сят от амбициозни мацки, които искат да съз-

дадат илюзията за голям размер на гърдите 
заради специална им кройка и подплънка, 
който може лесно да се извади от специал-
но джобче. Заради допълнителния обем в до-
лната част на чашката пуш-ъпът приповдига 

и изпъква напред гърдите

създавайки ефекта за
съблазнително деколте
Това доста подхожда и на авантюристични 

тип жени, търсещи мимолетни изживявания.

По-рано този месец специалистката Ану 
Мукерджи разкри връзката между начина на 
миене под душа и характера на човека под 
него. Тя обясни, например, че тези, които пър-
во измиват лицето си, докато се къпят, обичат 
парите повече от другите.

Сн.: Pixabay

МОДА

Разкрита е връзката 
между бельото и 
характера на човека

Прашките 
казват: „Аз съм 
купонджийка“

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.
HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януа-
ри за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 
8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST

SHIOFIORI,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Kontraktor v ESTES i R+L nabira tim 
drivers za rabota over the road.Neobhodimo e shiforite da sa s Hazmat i 
double triple.Za poveche info.773-747-0875 7737470875 №20533

SHIOFIOR,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Malka transportna kompaniq nabira 
shio� ori za hook and drop.Zaplashtane prosent na tovara.Nav nikakav 
sluchei nqma da badite razocharovani.Za poveche info 773-747-0875 
7737470875 №20534

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL 
ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/
Hz търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 
0877981874 2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 
V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 
до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, 
почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод 0, Малка транспортна компания в IL търси owner 
operators с минимум 2 години опит.Предлагаме 10% диспеч,отлични 
отстъпки за гориво, сейфти бонус, директ депозит всяка седмица. 
5082468807 №20531

ДНЕВНИ ГРИЖИ ЗА ДЕЦА,
Цена US$ 350.00, Зипкод 60007, Ако имате нужда от грижа за вашето 
дете целодневно,почасово или уикенди,обадете се или текст на тел 
630-863-9632-Ани. Осигурявам грижа за детето, топла закуска и обяд 
в моя дом. 6308639632 №20532

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. 
Maximum miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home 
on weekend. Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535

SHOFIORA E PREORITET,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Malka transportna kompaniq nabira 
profesionalni shio� ri za huck & drop ili deliveri rabota.Zaplashtane po 
predpochitanie na shio� ora.(na miliq ili prosent ot senata na tovara)Novi 
kamioni.Za kontakt 773-747-0875 7737470875 №20520

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар 
IL до Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 
week стартира от първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна 
компания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Ге-
орги 6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal 
driver. Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is 
$0.55 per mile. Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит 
или опит на външни условия за Road Services за повече информация 
Емил 8472542504 8472542504 №20500

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry 
van заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на 

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL 
клас А с минимум две години опит. За повече информация, моля, 
обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофи-
ор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е 
между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo 
vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа моля обадете 
се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A 
шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи 
през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек все-
ки петък! За повече информация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 
8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на 
миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в 
петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-749-
9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Кара-
ме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на 
седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира 
owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. 
Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly 
direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информация 224-795-
5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 
508-280-2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY 
VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Пла-
щаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 
№20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 
AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL 
OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

милия ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от 
IL 50% hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 
№20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, 
home nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean 
background. 6306700679 №20486

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Plashtam garantirani $2000/week ili 65 cpm. Regionalni kursove, volvo 
avtomatik, dry van, � exible home time. Za poveche info cell 224 659 
1690. Evgeni 2246591690 №20487

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да на-
значи: --Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Ав-
томатик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 
--Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионал-
но отношение, много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне 
на регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ремаркета под 
наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане 
всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане 
всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане 
всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Самосвал в Бартлет - всеки ден в къщи, 
заплащане 1099 на час или комисионна 3127312599 №20482

LOCAL CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим локален шофьор и регионален 
шофьори трябва нужно да може да работи с не Фексирани часове 
10 часа минимално на ден за повече информация Емил 8472542504 
№20468

ТЪРСИ ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60124, Транспортна фирма търси да назначи 
диспечер от България(с опит). 3122314472 №20470

ТЪРСИМ ШОФЬОР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, ???? Прикълчете се към SONI EXPRESS 
TRUCKING INC! $0.60 - $0.65 по миля, седмично плащане, 24/7 под-
дръжка. Шофирайте 2019 Mack Anthem Automatic. Възможност 
за връщане у дома през уикендите. Изискваме CDL с doubles и 
Hazmat, минимум 2 години опит. Обадете се на Алекс: 630-670-0679. 
6306700679 №20472

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ 
VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 
727-488-7987 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, боя-
дисване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) На-
мира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен 
фон THERE ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. 
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 
№20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. 
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 
№20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. 
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 
№20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник -петък).
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 
№20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) 
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 
№20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна 
работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up 
to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit 
всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и 
Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 
Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отно-
шение и професионален диспеч. - Директен депозит всеки петък - 
Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: 
- Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години 
опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества 
работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. 
Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и корект-
но отношение. 224-795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 
773 865 0406 7738650406 №20337

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за домакин-
ска работа , готвене, пране, гладене и грижа за 
децата когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самостоятелна 
баня, разнообразна храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след средата на 
декември ще бъде свободна до началото на яну-
ари!  Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е предим-
ство, но не е задължителен. Възможно е и да гово-
ри руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни дни 
по договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

Диспечер , Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi 
Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да на-
значи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за 
повече информация тел. 727-488-8269 Иван 
Стоянов 7274887987 №20476

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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АТЛАНТА

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 30333, диспечер с опит от България / не 
от офис 53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 
2243913630 №20510

НЮ ЙОРК

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10001, диспечер с опит от България / не 
от офис 53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 
2243913630 №20512

COAST TO COAST

ПОМОЩНИК ПАРАМЕДИК ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Млад и енергичен парамедик с дипло-
ма и опит от България търси работа като домашен помощник на live-
in. Подходящо за възрастни или болни хора който имат нужда да 
бъдат обслужвани 24/7. За подробности звъннете на: 630-401-2144 
6304012144 №20502

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, диспечер с опит от България / не 
от офис 53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 
2243913630 №20511

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ 
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ 
ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН 
И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 
№20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift 
with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 
№20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно със-
тояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 
№20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, 
в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансми-
сия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и постав-
ка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на клиента 
може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem 
v Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. 
D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 
8478944435 №20530

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ , Зипкод 1550, Available one bedroom for rent in Arlington 
Heights,IL $1550 (Golf Rd &Goebbert Rd) 2247625962 №20523

2BDR DT DES PLAINES,
Цена US$ 1,900.00, Зипкод 60016, Просторен 2BDR апарнамент под 
наем в центъра на Des Plaines. Цената включва нови уреди (включи-
телно пералня и сушилна), газ, топла и студена вода, асансьор, по-
дово отопление, с паркинг място за 1 кола и улично паркиране за 
повече. С walk-in closet. За повече информация на: Тел. 224.875.0402 
2248750402 №20524

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от 
къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със 
собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. 
$900 на месец, всички разходи включени. 5082926787 №20527

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща 
в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собстве-
на баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на 
месец, всички разходи включени. 5082926787 №20528

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от 
къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със 

собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. 
$850 на месец, всички разходи включени. 5082926787 №20529

ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Изгодно! Стая от къща в Проспект 
Хейтс. Идеална локация, близо до магазини, молове, и магистрали. 
Включено парко място. 8472192272 8472192272 №20503

СТАЯ, КЪЩА ПОД НАЕМ.,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Стая или къща под наем. Северозападните 
квартали на Чикаго. За ден, два, седмица, месец, година. Без договор. 
Цени по договаряне. Тел; 224-713-5534, е-майл: dimitrova07@yahoo.
com 2247135534 №20481

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в дву-
стаен апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички консумати-
ви.за връзка 312-799-1138 3127991138 №20464

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL 
UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION 
CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в 
чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на 
месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-
983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за 
непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за 
непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for 
rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank 
you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с 
включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апар-
тамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 
1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully 
remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the terrace. 
Excellent location. Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба 
на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County 
е една от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплатна консул-
тация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ДИСКОПАТИЯ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Лекувам дископатия ишиас протрузия 
сколиоза... Окончателно без операция. Чрез ударна техника Юрий 
Репин 7737046676 №20525 

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инста-
лиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на 
Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта 
ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всич-
ки, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. 
Нека заедно направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 
№20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 
708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, 
трансплантация на коса, всички видове операции, пластични опе-
рации, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 
905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес за-
страховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, ле-
карски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 
№20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Някой е преместил най-стария спътник на 
Обединеното кралство и изглежда, че няма дан-
ни кой, кога и защо точно го е направил. Skynet-
1A е изстрелян през 1969 г., само няколко ме-
сеца след като човек за първи път стъпва на 
Луната. Спътникът е позициониран високо над 
източното крайбрежие на Африка, за да преда-
ва комуникации за британските сили.

Когато няколко години по-късно космиче-
ският апарат престава да работи, се очаква-
ло, че гравитацията ще го издърпа още по на 
изток, над Индийския океан. Но днес, което е 
твърде любопитно, Skynet-1A всъщност се на-
мира на половин планета разстояние, на пози-
ция 36 000 км над Северна и Южна Америка. 
Орбиталната механика означава, че е малко 
вероятно половинтонният военен космически 
апарат просто 

да се е телепортирал на
сегашното си място
Почти сигурно е, че в средата на 70-те го-

дини на миналия век му е било наредено да 
задейства двигателите си, за да го отведат на 
запад. Въпросът е кой е бил този човек, с как-

ви правомощия и с каква цел? Интригуващо 
е, че ключова информация за някога жизне-
новажен актив на националната сигурност 
може просто да се изпари. Но ако оставим на-
страна любопитната страна, може да се запи-
таме защо спътникът все още е важен. В края 
на краищата става дума за изхвърлен косми-
чески "отпадък" отпреди 50 години.

„Все още е от значение, защото този, който 
е преместил Skynet-1A, не ни е направил ус-
луга“, казва консултантът по космически въ-
проси д-р Стюарт Ивс пред Би Би Си, „Сега той 
се намира в така наречения „гравитационен 
кладенец“ на 105 градуса западна дължина 
и се лута напред-назад като топче на дъното 
на купа. И за съжаление, това го доближава 
редовно до движението на други сателити. 
Тъй като е "мъртъв", има риск да се блъсне в 
нещо, а тъй като е „наш“ сателит, ние все още 
носим отговорност за него“, обяснява той.

Д-р Ивс е прегледал Националния архив и 
е разговарял с 

експерти по спътниците
от цял свят

но не може да открие никаква информация 
за поведението на най-стария британски кос-
мически апарат в края на живота му.

Може би е изкушаващо да посегнем към 
една-две конспиративни теории, не на по-
следно място защото е трудно да чуем името 
Skynet, без да се сетим за злонамерената сис-
тема с изкуствен интелект (ИИ) от филмовата 
поредица „Терминатор“. Но няма друга връз-
ка освен името, а и реалният живот винаги е 
по-прозаичен. Това, което знаем, е, че Skynet-
1A е произведен в САЩ от вече несъществу-
ващата аерокосмическа компания Philco Ford 
и е изведен в космоса с ракета Delta на амери-
канските военновъздушни сили.

„Първият спътник на Skynet направи рево-
люция в телекомуникационния капацитет на 
Обединеното кралство, позволявайки на Лон-
дон да комуникира сигурно с британските 
сили чак до Сингапур. От технологична глед-
на точка обаче Skynet-1A беше повече аме-
рикански, отколкото британски, тъй като Съ-
единените щати го построиха и изстреляха“, 
отбелязва д-р Аарон Бейтман в неотдавнаш-
на статия за историята на програмата Skynet, 
която вече е от пето поколение.

Това мнение се потвърждава от Греъм Дей-
висън, който е запознат със Skynet-1A в нача-
лото на 70-те години от оперативния център 
Оукхангер на британските военновъздушни 
сили /RAF/ в Хемпшир.

„Първоначално 

американците
контролираха сателита
в орбита
Те тестваха целия ни софтуер срещу тех-

ния, преди в крайна сметка да предадат кон-
трола на RAF“, казва пенсионираният инже-
нер.

„По същество имаше двоен контрол, но 
кога или защо Skynet-1A може да е бил преда-
ден обратно на американците, което изглеж-
да вероятно - страхувам се, че не мога да си 
спомня“, обяснява Дейвисън, който вече е на 
80 години.

Рейчъл Хил, докторант от Лондонския уни-
верситетски колеж, също претърсва Нацио-
налния архив. Прочетеното от нея я навежда 
на една много разумна мисъл. Официалните, 

макар и непълни, архиви за Skynet-1A пред-
полагат, че британски екип го оставя в ръце-
те на американците, когато британската база 
Оукхангер е затворена за ремонтни дейности 
и губи от поглед сателита през юни 1977 г. 
Skynet-1A вероятно тогава е бил преместен 
на сегашното си място, в крайна сметка му е 
било позволено да "умре" на странно място, 
когато всъщност е трябвало да бъде поставен 
в „орбитално гробище“ - област, разположена 
още по-високо в небето, където старите кос-
мически отпадъци няма как да се сблъскат с 
активни телекомуникационни спътници.

Сега това е стандартна практика, но през 
70-те години на миналия век никой не се е за-
мислял какви може да са последствията. От-
тогава нагласите са се променили, тъй като 
космическото пространство става 

все по-пренаселено от
създадени от човека
спътници
Министерството на отбраната заяви, че 

Skynet-1A е наблюдаван постоянно от На-
ционалния център за космически операции 
на Обединеното кралство. Другите сателит-
ни оператори биват информирани, ако има 
вероятност за опасно близка среща. В край-
на сметка обаче на британското правителство 
може да се наложи да помисли за премества-
не на стария спътник на по-безопасно място.

В момента се разработват технологии за 
улавяне на космическия отпадък. Космиче-
ската агенция на Обединеното кралство вече 
финансира усилията за подобни действия на 
по-малки височини, а американците и китай-
ците показаха, че е възможно да се прихва-
ща остарял хардуер дори на такава височина 
в орбита, каквато заема Skynet-1A.

„Космическите отпадъци са като бомба със 
закъснител“, отбелязва Мориба Джах, профе-
сор по аерокосмическо инженерство в Текса-
ския университет в Остин.

„Трябва да избягваме това, което аз нари-
чам случаи суперразпръскване. Когато тези 
неща се взривят или нещо се сблъска с тях, 
се генерират хиляди парчета отломки, които 
след това се превръщат в опасност за нещо 
друго, което ни интересува“, предупреждава 
експертът.

ЛЮБОПИТНО

Никой не знае какво или кой

Космическа 
мистерия: Някой
е преместил
най-стария 
британски спътник

Сн.: Pixabay
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- Пешо пие ли много? - приятелка пита съ-

пругата му.
- Само по празници и след баня!
В това време Пешо се прибира:
- Скъпа, днес има ли някакъв празник?
- Не, скъпи.
- Включи БОЙЛЕРА!...

  
Училище. Урок по математика. Младата 

учителка вдига ученичка:
- Я ми кажи, какво е това геометрическа 

прогресия?
- Ами това е редица, в която например все-

ки член е два пъти по-голям от предишния.
Учителката се замисля, унася се... и по ня-

кое време се сепва:
- Ех, мечти... сядай си!

  
Един искал кредит от лихвар. Лихваря му 

казал:
- Ще ти дам но, ще го връщаш с лихва 9 на 

100!
Другия:
- Срамота от бога!
Лихваря:
- Той Бог отгоре вижда деветката за шести-

ца...

  
Семейство празнува златна сватба, но съ-

пругът се е умислил...
- Гложди ме нещо за децата - прави ми впе-

чатление, че Петър не прилича на останали-
те ни седем деца! Знам, че е ужасно да ти за-
давам този въпрос, но да не би да има друг 
баща?

Съпругата свежда очи.
- Вярно е! - признава тя.
Сърцето на съпруга се свива, но той сдържа 

сълзите си и заявява:
- Трябва да ми кажеш кой е бащата на Пе-

тър?!?
Тя тъжно поглежда и отвръща:
- Ти...

  
Мъж към четиридесетте се запознава с 

жена чрез един сайт за запознанства:
- Нема се хваля... ама що бегане съм бегал 

с тия мойте два крака насам натам по инсти-
туции... пък що работа ми е минала през тия 
две ръце,. - вила, къща, лозе, а що неща ми е 
видяла главата, аха!

- АБЕ, слушам те и знаеш ли кво ще ти 
кажа?

- Какво?
- Ти ако знаеш с тия мойте две дупки що 

неща съм накупила, немаш представа!

  
- Извинете колко струват тези маратонки?
- 100 лева.
- Ужас. Ами тези?
- Два ужаса.

  
- Айде да тръгваме!
- Айде!
- Ама ти си много странна, даже не попи-

та къде!
- Все ми е тая! Важното е, че е с теб!

  
В болницата оперират баба с огнестрелна 

рана в лявото коляно.
На лекаря казала, че е пробвала самоубий-

ство, а когато всички от екипа я погледнали 
изумени, тя обяснила:

- Казаха ми да стрелям на два пръста под 
лявата гърда.

  
- Изброй ми десет неща, които обичаш?
- Седем кюфтета и три кебапчета.

  

  
Попитали радио Ереван:
- Как се става реалист?
- От само себе си, като се оженят песимист и 

оптимистка, се раждат реалистчета!

  
Катаджия към шофьор, след положителна 

проба за алкохол:
- Значи сте пили една водка, един джин и 

една бира?
- Мисля, че... да.
- Тогава сметката ви е 100 лева.

  
Лисицата:
- Гарване, ще гласуваш ли? Много е важно! 

От това зависи бъдещето на децата ти!
Гарванът мълчи и стиска сиренцето с клю-

на.
- Гарване, много е важно да изразиш мне-

нието си. Ще гласуваш ли?
Гарванът:
- Да!
Сиренцето пада, лисицата го грабва и 

офейква. Гарванът замислено:
- И "не" да бях казал, все тая...

  
По времето на СССР, един руснак влязъл в 

магазин за мебели и попитал:
- Имате ли брачно легло за трима?
Продавачката се смаяла:
- Е, как така - за ТРИМА, бе, другарю?! Къде 

се е чуло и видяло такова нещо?
Клиентът обяснил:
- Нали - Ленин винаги е между нас!

  
По време на силна снежна буря в квартал-

ната бакалия влиза един мъж и докато паза-
рува не спира да псува лошото време:

- Дай две кисели млека - едно за мене, едно 
за Нина, ега ти скапаното време!... Един хляб - 
би трябвало да ни стигне на двамата. Не стига 
другото, ами е и минус 15 градуса, да му...! А, 
и два шоколада - един за мен, един за Нина. 
Ега ти скапаната виелица!!!...

- Нина сигурно е жена Ви?
- Естествено, че е жена ми! Мама щеше ли 

да ме прати на пазар в това скапано време?

  
Една млада жена минавала късно вечерта 

по тъмна уличка. Внезапно, пред нея изско-
чил чисто гол мъж и просъскал:

- Сваляй гащите и да не си гъкнала!
Тя се подчинила покорно.
И нападателят я чукал три пъти в течение 

на цели четири часа.
Най-накрая се надигнал и започнал да си 

закопчава дюкяна. Точно тогава, жената из-
мъкнала от чантичката си служебна карта и 
пистолет:

- Полиция! Арестуван си за изнасилване!
Мъжът се сконфузил и изломотил притес-

нено:
- Добре, де! Защо не ми се легитимира още 

от начало? И нямаше да те пипна с пръст!
Онази обяснила:
- Ами, сега като ме видиш добре на светло 

- ще разбереш!

  

  
- Пено, ела довечера да те снимам гола.
- Па я не съм модел, бре Вуте.
- То и аз не съм фотограф ма Пено.

  
Преброяване в цигaнската махала. Пре-

броителя пита Асан:
- Колко деца имаш?
- Девет.
- Девет? Аз ги изкарах десет!
- Девет са.
- Как така девет, ве! Ей ги на - едно, две, 

три, четири, пет, шест, седем, осем, девет, 
десет! Не можеш ли да броиш?

Мaнго мълчи, обадила се Айше:
- Не му викай на мойто сиганин ве начал-

ник! Десет са, ама неговите са девет. Т'ва най-
малкото е от най-голямото!

  
- О, неразумни и юроде, поради що се сра-

миш да се наречеш българин?
- Абе ти мача гледа ли?!!!

  
- Комшу за къде си се разбързал така?
- Няма време, бързам за магазаина!
- Е, той работи до 22:00 ч.
- Детето трябва да занесе утре в училище 

15 коркови тапи. Малко късно ми каза, но ще 
се справя!

  
Блондинки:
- Решила съм да осиновя бебе англичанче.
- Защо?
- Ми като порасне, ще ме учи на английски...

  
В Габрово:
- Кире, защо имаш две шпионки?
- Първата да видя кой идва, а втората-как-

во носи.

  
Заека, вълкът и хамстера решили да еми-

грират в Япония. Стигнали границата и заека 
се обадил:

- За да изглеждам по достоверно аз вече се 
казвам "зуй".

Вълкът:
- Аз вече се казвам "вуй".
Хамстера:
- Пичове аз се връщам.

  
- Какво е пернишко спа?
- Да те мият с маркуча в изтрезвителното.

  
- Миме, забравила си си слушалките у нас 

снощи.
- Идиот, сутиенът ми е!

  

- Инструкторе, какво ще 

стане, ако не ми се отвори 

парашута?

- Спокойно, бе! Горе още 

никой не е останал...

Жената:

- Знаеш ли какъв ден е 

утре?

- Да разбира се, десет 

години от нашата сватба.

- И как ще отбележим 

празника?

- Кой празник?

ВИЦОВЕ

http://www.trifonovalaw.com/
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Никога не сте били от хората, 
които се задоволяват твър-
де дълго със ситуация, която 
не ви подхожда съвсем. Сле-
дователно през следващите 

дни ще търсите активно решения. Вашата дал-
новидност и позитивното мислене правят мно-
го неща успешни. Отделете малко време, за да 
помислите за целите, които са в непосредстве-
ния ви обсег. В момента сте склонни да бъдете 
повече открити и директни. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Очакват ви проекти, които 
ще представляват истинско 
предизвикателство за ваши-
те умения. Може да се случи 

нещо, което ще ви засегне повече, отколкото 
бихте искали да признаете.  Вие сте спонтан-
ни и много емоционални. Спрете и помислете 
дали не бързате твърде много в определени 
ситуации. Някой, с когото работите ще ви от-
вори към напълно нова гледна точка към си-
туация, за която сте мислили от дълго време. 

Тази седмица започва с ог-
ромен прилив на енергия за 
вас, но очаквайте да бъдете 
малко отпаднали в края на 

периода, просто защото се опитвате да постиг-
нете твърде много наведнъж. Определете как-
во е важно да правите днес и какво може да 
остане за утре. Добре е да си направите равно-
сметка и ако е необходимо, променете малко 
курса. Погрижете се за вашето благополучие и 
не изисквайте твърде много от себе си. 

Потупайте се по рамото, ка-
жете си „можеш го“ и прис-
тъпите смело в новата сед-
мица! Възможен е напредък 

в работата. Ако не се чувствате добре, време е 
за систематичен преглед, защото сте постави-
ли благосъстоянието си на второ място заради 
ангажиментите си. Нямате силата да постиг-
нете всичко, но целенасоченото разширяване 
сега определено е възможно, но само ако пред-
приемете необходимите стъпки. 

Работата ще изисква повече 
усилия, но ще ви донесе до-
бри резултати, които всички 
ще забележат. Мислите по-
мащабно, но може да се спъ-

нете в детайлите. Защото важи следното: мал-
ките неща трябва да се вземат на сериозно. В 
любовта се отличавате от тълпата и привли-
чате вниманието, енергията ви е магнетична 
тази седмица. Посветете уикенда на романти-
ка с половинката. 

Тази седмица посветете по-
вече време на себе си и се 
вслушвайте не само в мисли-
те си, но и в тялото си. Ако 
през предните дни не сте 

били много внимателни, а сте се отдали на хе-
донизъм, време е да отпуснете спусъка и да пос-
тавите здравето си на първо място. Възможен е 
напредък в кариерата през следващите дни или 
предложение за по-вълнуваща позиция. Вселе-
ната ви се усмихва и късметът е на ваша страна.  

Можете да станете по-амби-
циозни, да се интересувате 
от разширяване на влияние-
то си, да печелите повече 
и да заемете по-важна по-

зиция. Може да настъпи символичен край на 
една фаза и началото на нов цикъл. Ще бъдете 
по-неумолими, упорити, борбени, амбициозни, 
по-малко склонни към компромиси. Нещата не 
вървят толкова добре, когато става въпрос за 
работа в екип. 

Могат да се нарушат мал-
ко очакванията ви по отно-
шение на утвърждаването, 
кариерата или дори да ви 
насърчат да промените ради-

кално призванието си и да вземете съдбата си 
в свои ръце. Вие сте пълни с нови идеи и реши-
телност да ги прилагате. Не само ще имате са-
мочувствие, но и нужната енергия, за да реали-
зирате плановете си. Време е за малка промяна 
на целите и преосмисляне на приоритетите. 

Вашият седмичен хороскоп 
казва, че е време да поемете 
повече отговорност в работа-
та. Ако планирате по-голяма 
инвестиция или харчене на 

пари, седмицата не е подходяща за това, по-до-
бре изчакайте. Налага се да вземете решение, 
да направите избор между две или повече оп-
ции. Не забравяйте, че трябва да анализирате 
всичко задълбочено. Можете да поискате съ-
вет от някой, на когото имате пълно доверие. 

Вашата смелост в момента 
наистина може да ви насър-
чи да вървите твърде бързо 
напред и да вземете опреде-
лени решения твърде бързо. 

Дайте си време да помислите и този преход ще 
се осъществи при възможно най-добрите усло-
вия. Понякога може да сте малко студени. Но 
тази седмица показвате меката си страна и бър-
зо печелите симпатиите на други хора. Ваши-
те топли маниери се приемат невероятно добре. 

В работата всичко е под ваш 
контрол и цяла седмица ще 
плавате в спокойно море.   
През следващите дни еже-
дневието ви ще ви се струва 

по-приятно от всякога и вероятно ще ви завла-
дее ново вълнение. Положителното мислене 
ще ви насърчи да се борите за каузите, които 
ви интересуват и да промените определени на-
вици. Ако сте необвързани, късметът ви кани да 
се поинтересувате отблизо от хората около вас. 

Слънцето дава положителен 
сигнал за развитието на ва-
шата ситуация. Въпреки мал-
ките трудности, които може 
да срещнете през седмицата, 

душевното ви състояние ще бъде изпълнено с 
ентусиазъм и добри намерения. Не се притес-
нявайте, че нещата се случват бавно. Само така 
ви изглежда. Всъщност те следват своя собст-
вен ход. Предпазливостта ще бъде решаващ 
фактор. 

https://www.brookhavenmarket.com/
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Сакичи Тойода (19 март 1867 – 30 октом-
ври 1930) е японски изобретател и индустри-
алец. Той е роден в Косай, Шизуока. Роден в 
бедно селско семейство, той основа фирми-
те на семейство Тойода. Неговият син, Кии-
чиро Тойода, по-късно ще създаде най-голе-
мия производител на автомобили в Япония 
- Toyota. Тойода е наричан „Кралят на япон-
ските изобретатели“. 

Силата на Тойода са тъкачните стано-
ве. Той изобретява множество устройства в 
текстилната промишленост, включително и 
оригинални системи за зареждане на маши-
ните с гориво. Най-известното му изобрете-
ние е автоматичният механичен стан. В него 
е заложен принципът на Jidoka (автономна 
автоматизация). Машината спира сама при 
възникване на проблем. След години това 
става част от производствената система на 
Toyota.

Тънкият му усет за научни постижения, 
трудова дисциплина и бизнес размах остават 
за поколенията като пример за красив и изо-
бретателен ум. Но и психологическите трико-
ве и мъдрите правила не са му били чужди. 
Ето една от най-често разпространяваните за 
Сакичи Тойода истории. Той твърдял, че при-
бягва до тази практика много много често: 

Правилото на  „Петте защо“
Например, иска ти се да имаш кожено пал-

то. 
Задаваш си въпроса: Защо искам кожено 

палто? Това е първото „защо“. 
Отговаряш си: защото искам да шашна 

всички.
Идва второто „защо“: Защо искаш да блес-

неш пред тях? 
Отговорът е: Защото искам да ми обърнат 

внимание. 
Трето „защо“: Защо ти е необходимо да ти 

обърнат внимание? 
Отговор: Защото се чувствам неуверен. 
Четвърто „защо“: Защо се чувстваш неуве-

рен? 

Отговор: Защото не се реализирам, не се 
развивам и тъпча на едно място. 

Пето „защо“: Защо не можеш да се реали-
зираш? 

Отговор: Защото се занимавам с нещо, кое-
то не ми харесва. 

И сега ми кажи - какво общо има коженото 
палто с това?

Сакичи Тойода знаел, че в отговора на пе-
тото „защо“ се крие първопричината, която на 
пръв поглед не се вижда. Петото „защо“ из-
карва на бял свят това, което крием в себе си 
като мотив за действието си. 

Когато в бизнеса възникне проблем, мени-
джърът си задава пет пъти въпроса „защо“.
Това ще му помогне да открие източника на 
проблема. Така ще му е много по-лесно да 
предприеме мерки за предотвратяване на 
повторната поява на проблема.

„Бащата на Японската индустриална ре-
волюция“ напуска този свят на 30 октомври 
1930 г. след прекарана тежка пневмония, 
вследствие на получен инсулт. На първата го-
дишнина след смъртта му е издигнат мону-
мент в негова чест. За да увековечи духа и 
личността му, ръководството на компанията 
събира т.нар. „Предписания на Тойода“:

1. Винаги бъди верен на
дълга си.

2. Винаги бъди
любознателен и креативен.

3. Винаги бъди практичен
и избягвай всякакви
фриволности.

4. Винаги се старай да
създаваш домашна
обстановка на работното
място.

5. Уважавай духовните
ценности и винаги бъди
благодарен.

ЛЮБОПИТНО

Защо е нужно да си 
задаваме въпроси за 
мотивите ни

„Петте защо“ на 
Сакичи Тойода

Сн.: Wikimedia Commons
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Виктория Бекъм разказа как е избрала да се предпаз-
ва от светлините на прожекторите след десетилетия в 
публичното пространство и направи сърцераздирател-
но признание за сина си Ромео.

50-годишната бивша звезда на Спайс Гърлс и 49-го-
дишният й съпруг Дейвид Бекъм са изживели живота 
си като две от най-известните знаменитости в света, но 
Виктория признава, че приоритетите й са се промени-
ли, след като са се родили децата им. Двойката трябва-
ше да се справи с огромния обществен отзвук след Све-
товното първенство по футбол през 1998 г., на което 
Дейвид беше изгонен, след като ритна Диего Симеоне 
(футболист на Аржентина – бел.ред.), а Англия загуби 
мача с дузпи.

Тъй като тогава 23-годишният Дейвид поема голяма 
част от вината, реакцията на пресата и футболните фе-
нове довежда Бекъм до „клинична депресия“. Тъй като 
загубата от Англия се случва година преди Дейвид и 
Виктория да се оженят, не е изненадващо, че това по-

ставя връзката им на изпитание.
Спомняйки си как са се справили, Виктория разказ-

ва пред Harper's Bazaar: „Когато това се случи, Дейвид 
беше на същата възраст, на която сега е Ромео.

Но мисълта, че моят Ромео трябва да премине през 
това... Не знам как би се справил. Не знам как някой би 
се справил с това. Но ние нямахме избор“.

Тя допълва, че е искала да води по-дискретен живот 
за децата си - Бруклин, на 25 г., Ромео, на 22 г., Круз, на 
19 г., и Харпър, на 13 г.

„Трябва да преминеш през тези времена, за да се 
превърнеш в крайна сметка в това, което си. Ние сме 
разбрали как да бъдем доста дискретни, което е точ-
но начинът, по който искаме да водим живота си в 
момента. Предполагам, че някога е било забавно да 
излезеш и да те преследват папараци, докато се раз-
хождаш по Бонд Стрийт - и да се обличаш, знаейки, че 
ще получиш внимание. Аз вече не искам това“, каза 
Виктория.

Виктория Бекъм: 
Ромео не би понесъл 
това, през което 
баща му премина

Певицата Бионсе ще бъде го-
лемият фаворит за следващата 
церемония по връчването на на-
градите „Грами“ - наградите на 
американската музикална ин-
дустрия през февруари 2025 г. 
- с номинации в 11 категории за 
албума си „Cowboy Carter“. Той 
е почит към афроамериканските 
корени на кънтрито, съобщиха от 
Академията за звукозапис, цити-
рана от АФП.

Бионсе ще се конкурира с ко-
лежката си Тейлър Суифт, мегаз-
везда на американската музика, 
особено в категорията за най-до-
бър албум, както и с новите поп 
звезди Чарли ХСХ, Чапъл Роан и 
Сабрина Карпентър.

Бионсе получи номинации за 
най-добър албум на годината и 
особено за най-добър кънтри ал-
бум, въпреки че албумът й, който 
черпи много от този жанр, наско-
ро беше отхвърлен от номинаци-
ите за наградите за кънтри музи-
ка.

Със сингъла с банджо „Texas 

Hold 'Em“ и песента „Cowboy 
Carter“ Queen B стана първият 
чернокож изпълнител, оглавил 
кънтри класацията на Billboard.

Освен че постигна феномена-
лен успех, „Cowboy Carter“, в кой-
то е включена и класическата 
„Jolene“ на кънтри звездата Доли 
Партън, отново разпали дебати за 
мястото на афроамериканците в 
историята на кънтри музиката, от 
която те до голяма степен са из-
тласкани, като жанрът се свързва 
по-скоро с бели и консервативни 
музиканти.

С 11 номинации тя изпреварва 
Чарли ХСХ, Били Айлиш, Кендрик 
Ламар и Пост Малоун - с по 7 но-
минации, а след тях се нареждат 
Сабрина Карпентър, Чапъл Роан 
и Тейлър Суифт, които получи-
ха по 6.

Церемонията по връчването 
на 67-ите награди „Грами“ ще се 
състои на 2 февруари 2025 г., в 
Лос Анджелис, 2 седмици след 
встъпването в длъжност на До-
налд Тръмп в Белия дом.

Бионсе е начело на 
наградите „Грами“ 
с 11 номинации

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Меган Фокс обяви, че тя и американският рапър 
Machine Gun Kelly очакват първото си дете заедно.

Актрисата от „Трансформърс“ отбеляза музиканта на 
снимка, на която тя е коленичила, покрита с черна ма-
терия и с бременно коремче.

Фокс, която миналата година разкри, че предишната 
й бременност е завършила със спонтанен аборт, публи-
кува и снимка на положителен тест за бременност заед-
но с портрета, съобщи Би Би Си.

Американската актриса, която се среща с рапъра от 
2020 г., написа под снимките: „Нищо никога не е наис-
тина загубено. Добре дошли обратно“.

По-рано Фокс разказа за спонтанния си аборт в „До-
бро утро, Америка“.

„Никога преди в живота си не съм преживявала по-
добно нещо. Беше много трудно и за двама ни. Това ни 
изпрати на много диво пътешествие заедно и поотдел-
но – опитвайки се да разберем какво означава това и 
защо се случи?“.

Тя сподели преживяванията си и в книгата си „Pretty 
Boys Are Poisonous“ чрез две стихотворения.

В друго интервю актрисата също така разкри, че е 
преживяла извънматочна бременност по друг повод.

Това се случва, когато оплодената яйцеклетка се им-
плантира извън утробата, обикновено в една от фало-
пиевите тръби.

Меган Фокс има три деца, а Machine Gun Kelly има дъ-
щеря от предишна връзка. 

Холивудският актьор Леонардо ди Каприо отпраз-
нува 50-ия си рожден ден на 9 ноември с звездно пар-
ти с приятели.

Звездата от „Титаник“, която отбелязва важния юби-
лей на 11 ноември, организирала бляскаво тържество 
в частна резиденция в Лос Анджелис вечерта на 9 
ноември. На празненството присъствали негови при-
ятели като Брад Пит, Кейти Пери, Стивън Спилбърг, 
Джейми Фокс, Робин Тик, Марк Ръфало, Тоби Магуа-
йър и Парис Хилтън.

„Нощта започна с интимна вечеря, поднесена от 
Nobu“, разказа източник пред „Ню Йорк Пост“.

Изисканата вечеря е последвана от парти, на което 
певецът и продуцент Андерсън Паак и диджей Мил се 
редували да пускат песни. През цялата вечер се серви-
рала специална торта и шампанско Telmont.

„[Леонардо] първо имаше вечеря със семейството и 
приятелите си, а след това беше голямото парти... Той 
беше невероятно щастлив и прегръщаше всичките си 
гости. Лео беше на върха на духа през цялата нощ“, 
сподели друг източник.

Бенисио дел Торо, моделът Кара Делевин, режи-
сьорът Тод Филипс, рапърът Тайга, ММА боецът Чък 
Лидъл и актьорът Емил Хърш също се твърди, че са 
били сред гостите.

„[Брад Пит] беше в предния двор на партито през 
цялата вечер. Той беше в страхотно настроение, беше 
изключително общителен и поздравяваше всички...

Джейми [Фокс] беше в една част на партито, а [режи-
сьорът] Тод [Филипс] беше в друга ... Много от старите 
приятели на Лео бяха там, много продуценти и режи-
сьори“, добави той.

Съобщава се, че партито е било частно. Гостите са 
били помолени да покрият камерите на телефоните 
си със стикери от ексклузивния холивудски клуб San 
Vicente Bungalows.

Преди да навърши 50 години, Леонардо по-рано 
призна, че има една цел, която трябва да постигне пре-
ди важния юбилей.

В интервю, излъчено в предаването „Добро утро, 
Америка“ миналата година, той обясни: „Знаете ли 
какво? Само още един филм. Още един филм“.

Меган Фокс очаква първо 
дете от Machine Gun Kelly

Леонардо ди Каприо с бляскаво 
парти за 50-ия си рожден ден

57-годишната актриса смята, че 
„житейският й опит“ й е помогнал 
да се справи с главната роля в „The 
Last Showgirl“, драматичен филм, 
режисиран от Джия Копола.

Памела, която играе опит-
на вариететна актриса във фил-
ма, споделя пред Entertainment 
Weekly: „Понякога поглеждам 
назад към живота си и си ми-
сля, че можех да направя това по 
различен начин, но за да можеш 
да погледнеш назад и да кажеш 
тези неща, ти трябва житейски 
опит. Наистина обичам актьор-
ското майсторство и съм взимала 
много частни уроци и най-накрая 
почувствах, че това е възмож-
ност да го приложа на практика.“

Памела всъщност се наслажда-
ва на ролята на главната героиня 
на филма.

„Знаех, че съм способна на по-
вече от това, което съм правила 
в миналото, и сякаш се бях отка-
зала, бях се прибрала вкъщи и 
си мислех, о, добре, това е твър-

де зле. Прецаках се. Не съм ра-
ботила достатъчно упорито или 
хората просто ме виждат по оп-
ределен начин, защото съм по-
паднала в капана. Искам да бъда 
определян от това, което аз пра-
вя, а не от това, което е направе-
но за мен“, каза тя.

Междувременно Памела по-ра-
но призна, че е била „болезнено 
срамежлива“ през по-младите си 
години.

Актрисата - която през 90-
те години на миналия век изи-
гра ролята на Кейси Джийн „Си 
Джей“ Паркър в „Спасители на 
плажа“ - заяви, че представата на 
обществото за нея не отговаря на 
действителността.

Памела, която се превърна в 
секссимвол благодарение на сла-
вата си от „Спасители на пла-
жа“, заяви пред Allure: „Бях мно-
го срамежлива. Дори не исках да 
нося този бански костюм. Знаех, 
че трябва да скоча от мост, за да 
стигна до там, че да го сваля.“

Памела 
Андерсън: 
Имах красив и 
объркан живот

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Повече от век управляващите монарси на 
Великобритания използват Бъкингамския 
дворец като свое административно седалище. 
Завладяващата сграда е преживяла какво ли 
не – от бомбардировките по време на Втората 
световна война до един хитър крадец, който 
се промъква в него и задига бельо.

Ако някога решите да я посетите лично, ето 
10 неща, които трябва да знаете за една от 
най-емблематичните и пищни къщи в Европа.

Изначално Бъкингамският
дворец е построен за херцог,
а не за крал или кралица
През 1703 г. Джон Шефилд, първият хер-

цог на Бъкингам, събаря съществуващата 
къща в Уестминстър и си построява нова на 
нейно място. Тази къща е закупена през 1761 
г. от крал Джордж III, който иска да предос-
тави на съпругата и децата си частен дом, 
който да не е твърде далеч от двореца Сей-
нт Джеймс, тогава официалната лондонска 
резиденция на кралското семейство. Когато 
през 1837 г. кралица Виктория се възкачва на 
престола, тя прави Бъкингам Хаус своя офи-
циална резиденция. Дотогава оригиналната 
сграда е претърпяла няколко ремонта и вече 
е самостоятелен дворец.

В стените на Бъкингамския
дворец са погребани
вкаменелости
Оолитовият варовик е седиментна скала, със-

тавена от малки сфери. Използван е при изграж-
дането на Бъкингамския дворец и много дру-
ги забележителности, включително Емпайър 
Стейт Билдинг и Пентагона. В статия от 2017 
г., публикувана в списание Scientific Reports, из-
следователи установяват, че този вид скали се 
образуват около минерализирани тела на ми-
кроскопични организми, а не около песъчин-
ки, както се е смятало дотогава. Това означава, 

че стените на Бъкингамския дворец са пълни с 
малки вкаменелости, които може да са на въз-
раст до 200 милиона години, пише chr.bg.

Веднъж един тийнейджър
успява да проникне в
двореца и да открадне
бельото на кралица
Виктория
Едуард Джоунс изглежда е бил обсебен от 

младата кралица Виктория през тийнейджър-
ските си години. Никой не знае защо. През 
1838 г. Джоунс е заловен, след като се про-
мъква в Бъкингамския дворец и краде много 
от вещите на кралицата, включително някол-
ко чифта нейно бельо. „Той влиза през неза-
ключена врата или незатворен прозорец ня-
къде на приземните етажи – в онези дни не 

е имало кралска охрана“, казва биографът Ян 
Бондесон пред BBC News. Джоунс е заловен 
да влиза в Бъкингамския дворец три пъти и 
признава, че всъщност е влизал много повече 
пъти. В крайна сметка е изпратен в чужбина, 
въпреки че се завръща за малко в Обединено-
то кралство като възрастен.

Удроу Уилсън е първият
действащ президент на
САЩ, който посещава
Бъкингамския дворец
На път за конференция в Париж президен-

тът Удроу Уилсън и първата дама Едит Уил-
сън посещават Обединеното кралство през 
декември 1918 г. В Бъкингамския дворец 
крал Джордж V организира банкет в тяхна 
чест, с което поставя началото на дълга тра-
диция държавните глави на САЩ да посеща-
ват кралската резиденция. През 1977 г. пре-
зидентът Джими Картър позорно нарушава 
протокола, като неочаквано целува по устни-
те кралица Елизабет, кралицата майка.

Бъкингамският дворец е бомбардиран по 
време на Втората световна война

Въпреки че британското правителство ги 
съветва да се изнесат от Лондон по време на 
Втората световна война, крал Джордж VI и се-
мейството му избират да останат в Бъкингам-
ския дворец. Както казва съпругата му кра-
лица Елизабет: „Децата няма да си тръгнат, 
ако аз не го направя. Аз няма да напусна, ос-
вен ако баща им не го направи, а кралят няма 
да напусне страната при никакви обстоятел-
ства, независимо от всичко.“ Тя усъвършен-
ства уменията си за стрелба с пистолет, като 
стреля по плъхове. Преди силите на Оста да 
капитулират, германските бомбардировачи 
отбелязват девет преки попадения в Бъкин-
гамския дворец.

В Бъкингамския дворец има
банкомат
Coutts & Co., предпочитаната от кралското 

семейство банката, е инсталирала банкомат в 

мазето на двореца. Другите удобства включ-
ват пощенски клон, киносалон, кафене и 78 
бани. Джон Ленън веднъж казва, че Бийтълс 
са пушили трева в мъжката тоалетна на Бъ-
кингамския дворец, когато са го посетили 
през 1964 г., но двама от колегите му от гру-
пата отричат тази история.

През 2017 г. жена офицер
ръководи смяната на
караула на двореца
Приемането на Британския закон за Север-

на Америка на 1 юли 1867 г. превръща Ка-
нада в самоуправляващо се владение на Обе-
диненото кралство. В знак на признание към 
150-годишнината от това събитие офицерът 
от пехотата на канадските въоръжени сили 
Меган Куто става първата жена, която ръко-
води смяната на караула, когато командва-
ното от нея подразделение е поканено да за-
щитава кралица Елизабет II в Бъкингамския 
дворец.

Т. нар. Кралски стандарт
Ако знамето на Обединеното кралство се 

развява, това означава, че царицата (или вече 
царят) я няма

Когато действащият британски монарх 
присъства физически в някоя от кралските си 
резиденции като Бъкингамския дворец, сгра-
дата издига кралския стандарт. Но когато той 
не е наблизо, стандартът се заменя с нацио-
налния флаг.

Гостите на Бъкингамския
дворец ядат много сандвичи
Всяко лято кралица Елизабет II е домакин на 

поне три градински партита в частната гради-
на на Бъкингамския дворец с площ 157 дека-
ра, на които гостите консумират по около 20 
000 сандвича на парти. „Гостите, които всяка 
година са общо около 30 000, се почерпват с 
чай от Бъкингамския дворец, сладкиши и имат 
възможност да разговарят неофициално с чле-
нове на кралското семейство“, казва Британ-
ската монархическа фондация.

ПЪТУВАНИЯ

Бъкингамският дворец:
по-неизвестните факти за 
една от най-известните сгради
Сградата не е била 
построена за крал и 
кралица

Сн.: Pixabay
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